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íLÖraiTÉa áb
Kgé.e érre 6 frt. 
Félévre 5 „ 
Negyedévre 1 frt 60 kr

Bérmentetlen leveiek 
eeek ismert keséktől fo­

gadtatnak el.

XéltntOl nem adatnak 
vieesa.

Bgyee erím ára 20 kr.

A nyllttirben minden gar- 
mondeor dijja 20 kr.

Zemplén.
Társadalmi és irodalmi lap.

ZEMPLÉNVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE
(Megjelenik minden vasárnap.)

HIBDETÉSI BU : 
hivatalos hirdetéseknél: 
Minden egyee sző ntán 

1 kr.
Asonfelfll bélyeg 80 kr.

Kiemelt dissbetnk e kör­
zettel ellátott hirdetmé­
nyekért térmérték eserint . 

minden O centiméter 
után S kr ssimlttatlk.

Állandó hirdetéseknél 
kedvezmény nyujtátik.

Hirdetések a „Zemplén11 
nyomdába küldendők.

zek — a még életben lévő legöregebb 
| emberek sem emlékeznek vissza, — gon - j 

dolkodóba esik itt minden ember és mél­
tán, mert a tavalyi mostoha évre ráadásul , 
hasonló, vagy tán még mostohább évet 
kapni — bizony bizony nagyon elszomorító 
egy dolog.

Az igavonó marhákat és állatokat a 
szegény gazdák május havától a télire 
szánt takarmánynyal tartják fel, mert külön­
ben már eddig éhen vesztek volna el.

A rétek, legelők oly annyira kiszárad­
tak, hogy azokon kisült földnél egyebet 
nem látni, s nem találni, — még a marhák 
is szinte irtóznak a legelő földre rálépni, 
mert az elszáradt fű úgy ropog az ember 
s állat lábai alatt, mint nagy télben a csi­
korgó hó,

A gazdák még az őszi vetés alá sem 
készítették elő a nagy szárazság miatt 
szántóföljeiket — a mi még szomorúbb 
dolog, mert tartani lehet attól, hogy a 
kellőleg elő nem készített földben vetett j 
mag után jövőre még silányabb aratást és | 
ráadásul egy fekete esztendőt kapnak.

Mindezeken kívül még az a másik 
csapás is érte a Bodrogközt, hogy az idén i 
semmiféle gyümölcstermése sincs •, mert 
a szőlőhegyeken és Tisza-kertekben a 
gyümölcsfákat és az azokon gazdagon mu­
tatkozó gyümölcs terméseket tavaszszal a 
sáskamódra felszaporodott cserebogár sem­
mivé tette; a gyümölcstermés pedig szegény 
népünknek mig egy oldalról fele kenyérül 
és élelmi forrásul szolgál, addig más oldal­
ról szép jövedelmet is szokott hozni, — 
ettől is megfosztva lettünk.

Eme csapások tetejében még a filoxera 
is megjelent szőlőhegyeinken és szépremé­
nyekkel kecsegtető szőlőtermésünket —

karöltve a rendkívüli aszálylyal, lelo- 
hasztotta, mely által ebbeli reményünk is 
füstbe ment.

E nyomorult helyzetet súlyosbították 
a Perbenyik, Ivis-Géres, Luka s több köz­
ségekben és tanyákon legközelebb előfor­
dult, óriási károkat okozott tüzesetek.

Hogy miből lesz képes a maga élel­
mére és állatai kitelelésére szükségese 
két nélkülöző vidék népe az óriási vizsza- 
bályozási és adóbeli terheit kiteremteni : 
azt csak a jó isten tudja.

Igazán nem csoda, ha jó, engedelmes, 
szorgalmas magyar népünk e mostoha vi­
szonyok között a jövő felett elcsüggedve 
— Amerika felé vágyakozik.

Azonban bízván a legnagyobb tisztelet 
és közszeretetben álló, vármegyénket böl­
csen kormányozó főispán Öméltóságának jó 
indulatában és a közigazgatási bizottságnak 
atyáskodó gondoskodásában : hisszük, hogy 
fognak módot találni arra nézve, hogy az 
ily mostoha viszonyok közz^ jutott néptől 
a közterheket csak oly mértékben követel­
jék, a mely mellett és miatt végkép el 
nem pusztul, — mert régi igazság, hogy : 
a nyomor rósz tanácsadó.

Dobé Bertalan.

Vármegyei ügyek.
Vármegyénk közigazgatási bizottsága folyó 

I hó 12-én, d. e. 9 órakor, főispán Öméltóságának 
eluöklete mellett ülést tart.

Hivatalok vizsgálata. Főispán Öméltósága, 
befejezvén a szerencsi, bodrogközi és tokaji szolga- 
bírói hivatalok vizsgálatát tegnap, Gálszécsre uta- 

] zott az ottani szolgabirói hivatal ügymenetének 
megvizsgálása végett.

Bodrogközi állapotok.
Sok a zsák — kevés a búza!
A tavaszi hónapok nagy reményekre 

jogosították a Bodrogköz lakosságát, mely 
nagy reményeket azonban a nyári időjárás 
tönkre tette, elannyira, hogy a legközelebb 
múlt 1873 évi aszályos időt a mostan 
uralkodó rendkívüli szárazság itt a Bod­
rogközön felülmúlta.

Nincs tán széles e magyar hazában 
egyetlen vidék sem, a hol a nyáron leg­
alább egy jó eső nem lett volna ; — de 
itt a Bodrogközön, különösen pedig ennek 
székhelyén, Királyhelmeczen és a körülette 
elterülő szomszédos községekben és azok 
határaiban, a folyó évi május hó 3-ika óta, 
tehát négy egész hónap lefolyása alatt, 
egyetlen egy oly esőnk sem volt, a mely 
csak egy hüvelyknyire is megáztatta volna 
szomjas földeinket és a fullasztó levegőt 
felfrisitette volna.

Az őszi vetések, búza, gabona és 
anya széna megtermett valami közepes 
eredménynyel, de a tavasziak és a legelő 
teljesen tönkre mentek és a rendkívüli 
szárazságban elpusztultak.

Ámde tudni kell azt is, hogy a Bod­
rogköz földmives népe és szegény gazda­
közönsége nem épen búza s gabonából, a 
melyekből különben is keveset szokott 
vetni, de csakis a tavaszi terményekből 
szokott megélni s ezekből szokta minden 
kincstári terheit és szükségleteit fedezni, 
de a mely tavaszi vetemények, s termé­
nyek a rendkívüli nagy szárazság miatt 
annyira tönkre mentek, hogy a vetőmagot 
sem fizették vissza a gazdának.

Ily nagy szárazságra, a melyben még 
a legmélyebb kutakból is kiapadtak a vi-

T Á F C A,
A karthauziakról.

— A ,Zemplén* eredeti tárcája. -
(A kolostor, mint a megtört szivek menedéke. — Érdeklődé­
sünk a karthauziak iránt. — Ennek oka : Eötvös regénye. — 

A karthauziak uj magyar monografusa.)

A kolostor mindig a megtört és sokat csa­
lódott szivek menedéke volt. Igaz ugyan, hogy 
ma már többen választják helyette a golyót, mér­
get, vagy a nagyon is köznapi kötelet, másrészt 
azonban kétségtelen, hogy korunkban is sokan 
menekülnek oda a világ sértő zaja elől, s két­
ségkívül fognak menekülni ezentúl is mindaddig, 
a mig csak kolostor lesz. (Mert hogy a másik 
föltétel, a csalódott szív, soha sem fog hiányozni, 
az bizonyos.) Ha szemügyre vennők a külföldi 
karthauzi, kamalduli stb. kolostorokat, bizonyosan 
megerősödnénk e nézetünkben. Akárhány ilyen 
menedékhely mutat föl egy-egy államférfit, nagy­
nevű arisztokratát, vagy egykor hatalmas urat, 
kiknek érzékeny és könnyen sebezhető lelkűk nem 
bírta kiállani nyugtalan századunk örökös izgal­
mait. Fájó szivüknek a vallás, legkivált a költői 
katholikus vallás nyújt legtöbb vigaszt, mert ez 
felel meg leginkább az ember ideális szükségle­
teinek. A katholicizmus kolostoraiban keresnek 
tehát békét és enyhületet.

Azon szerzetesrendek közt, melyeknek ko­
lostorai ma is megnyitják a szenvedőknek kapu­
ikat, nálunk legismerősebben hangzik a karthau­
ziak neve. Valami sajátságos, megfejthetetlen ér­
zet, valami különös érdeklődés vesz rajtunk erőt 
mindig, valahányszor a karthauziakról van szó.

Alighanem Eötvös br. csodás hatású regénye : A 
karthauzi okozza ezt. Félszázad múlt el azóta, 
hogy e mü a pesti »Arvizkönyv*-ben megjelent, 
de e félszázad nem csökkentette hatását; ma is 
azon könyvek közé tartozik, melyekről oly igazán 
mondja Charming, hogy »adjunk hálát érettök is­
tennek, mert ezek a legjobb nevelők.* Több ki­
adást ért, mint akármelyik magyar regény ; alig 
van müveit magyar, a ki ne olvasta volna, s 
nincs magyar nő, ki meg ne illetődött volna meg­
ragadó gondolatain s meg ne könnyezte volna 
Gusztáv, Julia és Betty megindító sorsát. Sokan 
olvasták bánatos szívvel, de sokan merítettek be 
lőle vigaszt és enyhületet is, mert A karthauzi 
hangulata sötét és szomorú ugyan, de nem sivár 
és vigasztalan ; olyan, mint az őszi táj : borongós 
és ködös, de a ködön átszürődnek s a méla ké­
pet bevilágítják a nap enyhe sugarai.

Ha e kitűnő költői műből megismertük a 
a karthauzit a költészet világánál, akkor fokozott 
érdeklődéssel nyúlhatunk Dedek Crescens Lajos de­
rék könyvéhez,*) mely a karthauzi-rendet a tör­
ténet megvilágításában mutatja be. Nem rajzol e 
könyv oly regényes képet a karthauziakról, mi­
lyent talán a laikus olvasó vár; nem, sőt épp 
azért becses, mert történeti hüségii adatokat nyújt 
azon legendaszerii vonások helyett, melyek a 
karthauziakról széliében el vannak terjedve.

Ezúttal mellőzzük a mü szorosan vett tör­
téneti részét, s csak a karthauziak, különösen a 
magyarországi karthauziak általánosabb jellemvo­
násaira szorítkozunk.

(*A karthauziak Magyarországban. A magyar tudományos 
akadémia által Oltványi-dijjal jutalmazott pályamű. Irta Dedek 
Crescens Lajos. Előszóval ellátta Fraknói Vilmos. TYlegdy 
László és Nagy Lázár eredeti rajzaival. Szerző saját kiadása. 
Budapest, 1889. Ára 2 ft. Nagy 8. r. 111. 254. lap.

I
(A karthauzi-rend alapítása és terjedése. — A karhau- 

ziak főfoglalkozásai: a szellemi munka és az imádság. — A 
„De profundis* Eötvös regényében. — A karthauzi lakása, ru­
házata, étkezése, némasági fogadalma. — A »Memento móri*. 
A karjhauzi és a nők. — A karthauziak önsanyargatása. — A 
karthauzi betegsége, halála és temetése. — Mesés legendák a 
karthauziakról. — Befejezés. —

A karthauziak szerzetét Brúnó, e tudós és 
megcsontosodott professzor, alapította 1104 kö­
rül. A chartreauxi zordon hegyek közé vonult, in­
nen a karthauzi elnevezés s a Chartreaux idilli 
magányában találta föl azt, amit meghasonlott 
lelke a világban hasztalan keresett. Brúnó ekkor 
még álmodni sem merte, hogy ezen elhatározása 
egy uj szerzetesrend alapításával fog járni. A jövő 
azonban megmutatta, hogy hálás földbe jó magot 
vetett, s a karthauzi-rend Európaszerte terjedni 
kezd Brittaniától Spanyolországig, Hollandiától 
hazánkig. A meghasonlott kedélyüek közül mind 
többen menekültek a karthauzi kolostorokba, hogy 
ott temessenek el bajt, bánatot és szenvedést. A 
rend lassan, de biztosan mindinkább megszilár­
dul, megizmosodik, s a XII. század elején fölve­
szi azon alakot, melyben nyolezáz éven át válto­
zatlanul megmaradt. Láttuk, milyen volt a szer­
vezet, mely annyi századon át dacolni birt az idő 
viharával.

A karthauziak egyik főfoglalkozása a szel­
lemi munka volt. A szerzet mindig szem előtt 
tartotta a tagok szellemi szükségleteit. »A köny­
veket, — mondja Guigo — mint lelkünk örökös 
táplálékát, legnagyobb gonddal őrizzük. Sőt úja­
kat is írunk, mert ha már szóval nem hirdetjük 
az isten igéjét, tegyük azt legalább kézzel, az írás 
által.* Minden szerzetes két könyvet vehetett ki 
a ház könyvtárából, s ezen kívül kapott a könyv-

Mai számunkhoz egy ív melléklet van csatolva.



A kereskedelemügyi minister elrendelte, 
hogy a vasúti útátjáróknál Vigyázz ha jűn a vonat 
szövegű intő táblák állitassanak fel, és a közönség 
részéről követendő eljárást szabályozó utasítást 
közhírré tétel végett leküldötte.

A belügyminister A jó egésség cimü, Osváth 
Albert dr. által népszerű nyelven irt müvet a nép 
közt leendő szétosztás végett több száz példány­
ban megküldötte.

A legtöbb adót fizetők névjegyzékének ki­
igazítása alkalmából a Hivatalos részben közzétett 
hirdetményre itt is felhívjuk t. olvasóink figyelmét.

Hírek a nagyvilágból.
(Jj német herceg. Moltke gf. tábornagyot, 

ki pár nap múlva fogja betölteni életkorának 90- 
ki évét, Vilmos német császár, mint hírlik, hercegi 
rangra emeli.

Arábiában, Mekka és Dseddaban környé­
kén a kolera fokozott erővel dühöng s naponta 
700—800 embert pusztít el. A bosnyak és herce­
govinál zarándokok, kik a mekkai nagy búcsúról 
tértek vissza, nem tudnak hazájukba eljutni, mert 
a hajót sem Triesztben, sem Fiúméban nem engedik 
kikötni.

Az időjárás Közép-Európában hirtelen hidegre 
és esősre változott. Gastein vidékén hózivatar is 
volt, Csehországban és Felső-Ausztriában a felhő- 
szakadásnál: beillő záporok temérdek kárt okoztak. 
— Prága várost az árvíz szorongatja. A Moldva vize 
szétrombolta a történelmi emlékű régi köhidat, 
melyről Nepomuki Jánost 1393-ban a folyóba lök­
ték. A hid összeomlásának pillanatában több járó­
kelő alázuhant s a hullámok közt lelte halálát. 
Az a pillér, melyen nepomuki szent Jánot szobra 
áll, sértetlen maradt. — Bajorországban is árvizek 
pusztítanak. Münchenből jelentik, hogy a vasúti töl­
tések több helyen megrongálódtak, emiatt a köz­
lekedést beszüntették.

Hírek az országból.
Erzsébet főhercegnő, Stefánia főhercegasz- 

szony leánykája, f. hó 2-án töltötte be hetedik 
évét. Nagyatyja, a király, kis unokáját pompás 
ajándékkal lepte meg, mely egy elegáns kosár­
kocsi elé fogott, két aranyos szerszámú törpe lo­
vacskából áll A kis ponny-fogat Erzsébet főherceg­
nőnek nagy örömet szerzett.

Zrínyi Miklós, a szigetvári hős önfeláldozó 
halálának 324-ik évfordulóját Szigetvár és vidéké 
nek lakossága f. hó 9 én hazafias kegyelettel fog­
ja megünnepelni.

Szabó Károly, a kolozsvári tudományos egye­
temnek egyik nagyhírű tanára, a magyar törté­
nelem görög és latin kútfőinek, úgyszintén a ve­
zérek korának és a magyar helyneveknek legala­
posabb készültségü magyarázója, meghalt. Egy­
szerű, igénytelen külsejű emberke volt, nagy tudo­
mányát szerény és szeretetreméltó megjelenése 
fokozta. Tanítványai a rajongásig szerelték és 
tisztelték. Áldás emlékére!

A Duna veszedelmesen árad. Pozsonyból 
jelentették, hogy a Csallóközön fekvő községek

helyzete napról-napra aggasztóbb. Budapesten a 
dunai ármentesitő társulatok ovómtézkedeseket
tettek.

Különfélék.
(Személyi hírek ) Lapunk felelős szerkesztője 

arc-csonthasogatás miatt par nap óta betegen e - 
szik. — Lapunk kiadója és tulajdonosa f. ho 3-an
Münchenbe utazott. » , , . ,,

(A tokaji égettek számára) Őfelsége a király
magán pénztárából 5000 ftot, Albrecht főherceg 
jooo ftot. a pesti első hazai takarékpénztár looo 
ftot. Biederman E. debreczeni nagykereskedő 
COO frankot aranyban adományozott. Mindezen ősz- 
szegek főispán Öméltóságához küldetvén, rögtön 
továbittattak rendeltetésük helyére. ;

(Főispánunk Tokajban.) Főispán oméltosaga 
folyó hó 'i-én, titkárától kisérve, ellátogatott To­
kajba, hogy a tűzvész pusztításának erejeroh a 
pusztulás terjedelméről személyes meggyőződést 
szerezzen. Addig is, amig Öméltósága hathatos 
közbenjárásával a kárvallottaknak anyagi segítsé­
gére lehetne, az elszerencsétlenedetteket utcáról- 
utcára, házról házra járva vigasztalta, nemesen 
érző szivéből leikeikbe az elcsüggedés ellen re 
ményt, bizalmat, kitartó erőt csepegtetett. Örö­
met szerzett Öméltósága a segélyező helyi bizott­
ságnak az 5000 ft átadásával, melyet ofeisége 
magánpénztárából küldött az égettek nyomorának 
első enyhítésére. Bizony, minden fogalmat túl­
halad a nyomor nagysága. Mint az utszéli koldus : 
hajlék és ruházat nélkül, éhségtől hidegtől elcsi­
gázva szenved a lakosság legnagyobb része. Az 
árvíz borzasztó veszedelem volt, de meg sem kö­
zelítette a jelenlegi rombolás mértékét. Akkor az 
épület-faknak nagyobb része megmaradt, ma 
mindez teljesen megsemmisült; akkor a bútorok 
és házi szerelvények csak kisebb-nagyobb rongáló­
dást szenvedtek, ma mindent megemésztett, ha­
muvá tett a fékezhetetlen tüzelem; mert nem 
csak a tetőzet pusztult el, hanem a lakószobáknak 
95°lo'a földig égett és a tűz ereje mindent, ami 
éghető, megsemmisített. Az emberek, 7 aj tűk lévő
ruházatukon kívül, minden ingó vagyonukat elvesz­
tették. Korántsem túlozunk, ha a szenvedett kár 
nagyságát egy millióra becsüljük. A tűz erejének 
intenzivitásáról némi fogalmat nyújt az, hogy a vas- 
1 ereskedésekben lévő rúd nyalábok egymáshoz for- 
radván, tűz után csak nagy erőfeszítéssel lehetett 
a vasrudakat szétválasztani. Teljes elösmerésre 
érdemes az első magyar á'talános biztositó társa­
ság gyors és humánus eljárásáért. Szeptember 
1 ig közel százezer forintnyi kárösszeget fizetett 
ki. Vármegyénk alispánja körlevéllel folyamodik 
a jószivü társadalomhoz anyagi segítségért. Tokaj 
és a tűz által elpusztított vármegyebeli több 
község lakossága nevében.*) Az adakozások terén 
ófelsége a király nyújtott országos példát. Kövesse 
mindenki, mint követte a király, szive parancso­
latját 1 A szeretet kezével siessen odanyujtani 
könyöradományát nyomorral küzdő felebarátja szá­
mára. Kétszer ad — aki gyorsan ad! Aki mit 
ad, de szívesen adja, ezerszeresen látja majd 
hasznát. Isten tizszer százszorosán tetézve fizet 
meg a könyörülő embernek 1**)

*) L. a Hivatalos rész élén. Szerk.
**) Az adakozásokról szóló nyilvános számadás az 

Egyesületi és társas élet rovatában olvasható. Szerk.

íráshoz, könyvmásoláshoz és könyvkötéshez szük­
séges minden eszközt.

Másik főfoglalkozásuk, mint az önként ért­
hető, az imádság volt. Zsolozsmáikat a karthau­
ziak közös időben ugyan, külön és néma csöndben 
végezték. Ha kora hajnalban egy-egy vándor kö­
zeledett kolostoruk kapujához, inkább siró, szak- 
gató zokogás, mint kellemes ének üté meg fülét. 
A jó szerzetesnek — igy mondták — sírnia illik 
s nem szabad a szivet veszélyesen gyönyörköd­
tető módon énekelnie. Ez adat, mellesleg szólva, 
kétségbe vonja Eötvös Karthauzi jában egy gyö­
nyörű jelenet lehetőségét, azt t. i. mikor a szer­
zetesek ajkain megzendülnek a De profundis nyu­
godt, magasztos hangjai s visszatartják a kétségbe­
esett Gusztávot az öngyilkosságtól.*)

A karthauziak közös területen laktak ugyan, 
mégis igazi remete-életet éltek. Mindegyikük kü­
lönálló, leginkább kerttel övezett kis cellában la­
kott. E lakások berendezése csak a nem nélkü- 
lözhetőkre szorítkozott: egyszerű, gyalulatlan 
deszkából készült ágy, szék és asztal tették ösz- 
szes bútorzatát. A cellát csak megszabott időben 
és adott jelre volt szabad elhagyniok, s ilyenkor 
sem saját kényelmükre. Közös étkezést vagy 
egyébb közös összejövetelt csak nagyritkán tar­
tottak.

Ruházatuk ép olyan egyszerű volt, mint la­
kásuk. Durva, szőrös fehér posztóból készült kám­
zsát (sutain) viseltek, mely még hozzá készakarva 
röszul volt szabva, s hol rövidebb, hol meg hosz- 
szabb volt, hogy viselőjéhez a hiú fitogtatásnak

*) Erdélyi János e remek részletet Faust egyik jelene­
tével hasonlítja egybe. Margitban ugyanis a tDies Irae" megrázó 
hangjai ébresztik föl a lelkiismeret szavát. (V. ö. Eötvös, Kart­
hauzi. V. kiad. 132—134. 1. és Goethe, Faust. Ford. : Dóczi 
L. 173 - 174. !.)

még árnyéka se férhessen.
E kámzsa csaknem elfödte arcukat. Alatta 

ciliciumot, s szúrós szövetből való fehér ruhát, 
vállukon skapulárét hordtak. Lábaikon szijjas 
saru volt, melyet, mint minden ruhájokat, önma­
guk foltoztak s javítgattak.

Étkezésük fölülmúlja az egyszerűség minden 
fogalmát. Napjában egyszer ettek, rendesen min­
degyikük külön, még pedig nyáron io-kor, télen 
11-kor, böjt idején 12-kor. Hús eleinte ritkán, 
később sohasem került asztalukra. Hétfőn, kedden, 
szerdán víz és kenyér volt összes táplálékuk, 
olykor kevés sóval. Néha kevés bort is kaptak, 
melyet csak sok vízzel keverve lehetett inniok. 
Ételüket önmaguk főzték.

A karthauziak örökös némaságot fogadtak, 
mely fogadalmukat csak szükség esetén szeghet­
ték meg. A legendaszerü »Memento móri!“ kö­
szöntést azonban, melyről a világ oly sokat regél, 
a történet nem ismeri, valamint nem ismeri a 
jelek utján való néma beszédet sem. Ha nagy­
ritkán vendégök akadt, azzal beszélniük is szabad 
volt. A nőket azonban vendégképen sem fogad­
ták el, sőt a kolostorhoz tartozó területről is ki­
tiltották őket s templomaikba sem szívesen bo­
csátották be.

Sanyargatásképen a ciliciumot, e hajból 
vagy érc-sodronyból készült övét, viselték, s ezen­
kívül minden évben ötször érvágásnak vetették 
alá magukat. Télen-nyáron éjfél után két órakor 
keitek föl zsolozsmázni, s este nyolc órakor 
feküdtek le.

Alaptalan ráfogás, hogy a karthauziak bet 
gcket eppen oly szigorú életmódra kénysze, 
tették, minő az egészségeseké volt. Ellenkezőle 
betegeikre kitűnő gondot fordítottak; külön hetei

(Püspök szentelés.) Dessewffy Sándor, kas* 
sai volt kanonoknak és Csanádi kinevezett püs­
pöknek fölszentelése Kassán a szemináriumnak föl- 
diszitett és zsúfolásig megtelt templomában ma 
egy hete történt meg. A püspökszentelés cerimó- 
niájának lefolyását a Kassai Szemle így adja elő : 
D. e. pontban 3/tg órakor megindult a/ impozáns 
menet a szekrestyéból a temp'om kapujához a 
fölszentelő és segédkező püspökök, továbbá a bé­
csi apostoli szentszék követének egyik küldötte 
msgr. Tarnassi uditore (tanácsos) fogadására ;g óra­
kor megkondult a 200 éves Urban s utána a dóm 
és a kispapok templomának összes harangja, je­
lezvén, hogy a fölszentelő püspök, Bubics Zsig- 
mond, kíséretével elindult palotájából. A kocsik 
lépésben haladtak ; az elsőben Bubics és Csúszka 
püspökök, a másodikban Vályi gör. k. püspök, 
eperjesi udvari papjával KovaÜczky szentszéki ül­
nökkel s a harmadikban msgr. Tarnassi uditore 
Belky irodaigazgatóval, a negyedikben Dessewffy 
udvari papjával, a szepességi püspök udvari papjá­
val. A templomban Répászky kanonok fogadta a püs­
pököket, a Csanádi kiküldött, a kassai káptalan, 
theol. tanári kar, kebelbeli s vidéki lelkészkedő 
papság kíséretében. Ezalatt a templomi énekkar 
rázendítette az >Ecce sacerdos magnust« t, mely­
nek hangjai mellett vonult föl az impozáns feje­
delmi menet. Különösen föltűnt Császka szelíd 
tekintetével, a még férfikora delén lévő Valyi 
eperjesi görög kath. püspök gyönyörű ornátusá- 
ban s az olasz származású, magas termetű, daliás 
»uditore.< A fólszentelést városunk püspöke Bu­
bics Zsigmond végezte, Császka (idősb) s Vályi 
(ifjabb) püspökök s nagyszámú papság segédke- 
zése mellett. A templom szentélye ünnepi díszt 
öltött magára; a főoltár valóságos virágerdőben 
állott, a padok szőnyegekkel beborítva, melyek­
ig1) fényes közönség foglalt helyet, egyházi és 
világi kitűnőségek egyaránt. Az oratórium abla­
kában ott láttuk Sáros-Patak úrnőjét hg. Win- 
dischgrátz Lajosnét es leányát Tildi hercegkisasz - 
szonyt, a Dessewffy által alapított sárospataki 
apáca kolostor küldöttségét, a templomban Jekel- 
falussy Lajos miniszt. tanácsos, Darvas Imre fő­
ispánt, Paxy tábornokot, Hodossy Imre ország­
gyűlési képviselőt, Fluck pénzügyigazgatót stb. 
Zemplént S.-a.-Ujhelyből Bydeskiíthy Sándor ura­
dalmi igazgató, S.-Patakról Szekerák Kálmán esp. 
plébános képviselték. Ott volt a kath. legényegyes, 
küldöttsége is lobogójával. A rendet az önk. tűzol­
tóság tartotta főn. Dessewffy az oltár elé készített 
imazsámolyon végezte előkészítő imáját, onnan 
trónusára ment, hol az ornatusát magára ölté; 
ugyanakkor a többi három püspök is templomi 
diszbe öltözködött. Dessewffy számára külön kis 
oltárt állítottak föl a szentély jobb oldalán, mel­
lette a felajánlandó tárgyak és szükséges kellékek 
s a két segédpüspök ruhái szamara cgy-egy asz­
tal volt elhelyezve . . . Miután a püspökök föl- 
óltöztek, Bubics az oltár felső lépcsőjén elhelye­
zett széken helyet fog’n'vn, a segédkező két püs 
pök Dessewffyt hozzá vezette, ki neki kezet csó­
kolván, magát mélyen meghajtotta s visszatért az 
oltár elé, hol ülő helye a két segéd-püspök széke 
kozott volt. Bubics püspök kérdésére Császka mu­
tatta föl a pápai bullát, melyet Belky püspöki 
irodaigazgató olvasott föl, s melyet állva hallgat­
tak végig. Most a Bubics püspök által föltett kér-

Folytatás a mellékleten.

szobájuk, orvosuk és gyógyszertáruk volt. Mik< 
haláltól lehetett tartani, a szerzetesek mind ossz 
gyűltek a templomban, majd ünnepi menetbe 
vitték a betegnek az úrvacsorát. Imádság úté 
elvonultak, hogy a beteg meggyónhasson, de ; 
áldozásnál újra megjelentek. A mint a hala 
küzdelem beállott, megkondult a lélekharang 
a karthauziak minden munkát abbahagytak” 
haldokló ágyánál összegyűlve gyöngéd bucs 
vettek elköltöző társuktól, s halkan imádsácr< 
rebegtek. ö

A megholt karthauzit rendes ruhájába öltő 
teltek s harmadnapon nyilt koporsóban, egyszd 
lepellel födve be a testet, bocsátották örök nyug. 
lomra a kolostor melletti temetőben. A temeti 
napján a szerzetesek szabadon társaloghattak A 
f hunyt boldogságáról, saját múlandóságukról s 
halai oh.jtva várt percéről folyt leginkább 
beszed. Az hogy sirjaikat önmaguk ásták vol n 
nem fordul elő sehol a rend szabályai közt. A 
is csak legenda, hogy hozzátartozóik halálát elti
ad f°Tj' ? h°gy azt a Perjel e szavakk, 
adta volna tudtukra : egyik testvérünknek mégha

yja vagy a.nyja vagy rokona, imádkozzunk értté 
Nem volt ok reá, - teszi hozzá szerzőnk, - hog
el iieiw!n fnny'ra edzett férfiak eIőtt ilyesmi 
el kellett volna titkolni.
Nem ElTyÍt ? karthauziak általános jellemére 
Nem akarunk e vázolt képhez megjegyzéseke
va^y bíráló fejtegetéseket fűzni; vissza kellen
életrenkk a korhoz’ melyben ez intézmén
fedőd iT z V1SSZa a lázadókhoz, melyeken í íehefen és.. megizmosodott, — ez pedig nei 
ehetett e rövid tarca föladata. Sietünk tehz 

áttérni a magyarországi karthauziakra.
Petrovics Elek.



Melléklet a „Zemplén" 36-ik számához.
désekre (examen) válaszolt a fölszentelendo püs 
pök. A mise ezután kezdetét vette, melyet Des- 
sewffy saját oltáránál a konzekráló püspökkel egye­
temben olvasott. A lecke elolvasása után a Min­
denszentek litániáját olvasták, mit Dessewfify az 
oltár lépcsőjére leborulva hallgatott végig, Ennek 
végeztével az evangéliumos könyvet vállára he­
lyezték, fejét s kezeit krizmával (sz, o’aj) meg­
kenték, fejét s kezeit gyolcskendövei bekötözték. 
Ezután következett a gyűrű, pásztorbot s az evan­
géliumos könyv átadása, hármas hivatalának (fő­
papi, tanítói s kormányzói hivatal) jelképezéséül. Az 
offertórium alatt Dessewfify a konzekrá'ó püspöknek 
2 hatalmas égő viasz-faklyát, 2 (aranyozott és ezüs 
tözött) kenyeret, 2 hordócska bort ajánlott fö!, 
melyre a püspöki jelvények, úgyszintén Bubics és 
Dessewfify püspökök címerei voltak ráfestve. Mise 
végztével Dessewfify püspök feltette benedikált in- 
fuláját s igy adta először püspöki áldását. Ezután 
következett az intronizáció, azaz: a 2 idősebb püs­
pök által vezetve, a püspöki székbe helyezkedett, 
mire a konzekráló pontifikáns a Te Deum-oi. into- 
nálta, s a két segédpüspök vezetése mellett a tem- 
p'omon végig menve osztotta ki az egybesereglett 
híveknek püspöki áldását. Ezen jelenete e fenyes 
szertartásnak va'óban megindító vo't. Ezzel bevég­
ződött a szentelés ténye s Dessewfify tényleg az 
egyház által is a püspöki méltóságra emeltetett. 
Délben a püspöki udvarban 36 teritékü, a Schalk- 
ház szállóban pedig 28 teritékü diszebéd volt. 
Mondanunk se kell, hogy a tósztok árja kifogyha­
tatlan volt. Amott az első felköszöntőt Bubics püspök 
mondotta a pápa őszen tségére és őfelségére a 
királyra. Második, nagyszabású felköszöntőjében 
Dessewfify püspököt éltette. Utana Dessewffy emelt 
poharat Bubics püspökért, ezt következőleg Csúsz­
ka és Vályi püspökökért. Felköszöntőket mon­
dottak még az ünnepekre: a nunciatúmi tanácsos 
(latin nyelven, mire Dessewfify latinul válaszolt) 
a szepesi és eperjesi püspökök, Spetí dr. csanád 
egyházmegyei kanonok a káptalan nevében, Sza­
bad Ferenc nagyprépost a kassai káptalan nevé­
ben, Kőszeghy (V^inkler) m.-kövesdi plébános, 
Zsendovics József dr. kanonok az egri káptalan 
nevében, a n.-hecskereki, makói apát-plébanosok, 
lvánkovics János, szegedi Rókus városi plébános 
és országey. képviselő, stb. kiknek Dessewffy 
külön-külön válaszolt Jekelfalussy latinnyelven a 
pápai nunciatúra tanácsosát éltette. Dessewfify a 
fölszentelés napján az ország minden részéből ka­
pott üdvözlő táviratokat. Azonkívül személyesen 
is igen sokan keresték föl, hogy előtte hódolatuk­
nak és tiszteletüknek élő szóval adjanak kifejezést.

(Kinevezések) Az igazságügyminiszter Finkey 
Pál kir. járásbirósági aljegyzőt, lapunk munkatár­
sát, ugyan ilyen minőségben a kir. törvényszékhez, 
Tóth István kir. törvényszéki joggyakorlót pedig 
a kir. járásbírósághoz aljegyzővé nevezte ki.

(Uj rabbinus Ujhelyben) Weisz Kálmán Gyula- 
fehérváron volt rabbi f. ho 2-án iktattatott be, 
mint a helybeli izr. statusquo-anyahitközség fő­
rabbija. Bevonulása a lehető legegyszerűbb, de 
szives és tisztelettel teljes volt. Nem is szokott 
az őszinte igaz tisztelet tüntetésekben nyilvánulni. 
Délután 3 */e órakor indult meg a hitk. képviselő- 
testület és a hitközségi tagok nagy részének 
impozáns kocsisora, hogy a Szerencsig, Schwarz 
Bernát hitközségi elnök vezetése alatt menesztett 
id. Reichard Mór, Teich Zsigmond, Lékuy Adolf, 
Zinner Henrik, Haas Lipót és Reichard Salamon 
dr. elöljárósági tagokból álló szükebb küldöttség 
kíséretében érkező rabbit a vasúti indóháznál 
fogadja. Friedlieber Albert elöljárósági tag a megér­
kezett főrabbit a legnyájasabban üdvözölvén, meleg 
szavakban adott kifejezést azon általános lelkesült- 
ségnek, mely a hitközség tagjait áthatja; mire a 
rabbi rövid, de szép beszédben megköszönte a 
szives fogadtatást és evvel az ünnepies bevo 
nulás megkezdődött a városon végig, egyenesen 
a hitközség szép temploma felé. Midőn a rabbi az 
elöljáróság kíséretében a templomba lépett, az 
után a rabbi a frigyszekrény elé lépve, áhítatos 
énekkar zsoltárt énekelt. Az esteli ima befejezése 
imát rebegett és azután elmondotta székfoglalóbeszé­
dét.*) A nagyszámú hallgatóság feszült figyelemmel 
leste az uj pap tartalomdus, szivet, lelket emelő 
beszédét, melyben az uralkodóház es a haza, 
városunk hatóságai és minden lakosai jólétéért 
is imádkozott. Adja isten, hogy Weisz Kál­
mán főrabbi beiktatása városunkra oly üdvös 
legyen, mint e derék város, különösen pedig az 
áldozatra kész község megérdemli ; és viszont hogy 
a de;ék lelkés megtalálja itt remélt boldogságát. K.

(Az időjárásról.) Váratlant, átmenet nélkül 
a kánikulai hőség késő őszbe illő hidegre válto­
zott. A temperatúra még a múlt hét végén 28 fokon 
állott, e napokban már alig birt megmaradni a 
10 fokon. Nyári ruhákból ősziekbe bújtak az em­
berek, tegnap reggel pedig a téliek is feüllettek. Csü­
törtökön, pénteken orkánszerü szél fújt, mely a. há­
zak fedeleit megbontotta, s fákat tördelt ki. A 
tűz által házaikból kiűzött, melegebb ruháitól meg 
fogyott lakosság helyzete napról napra kétségbe- 
ejtőbb. Tokajból és S. Patakról egybehangzóan Ír­

ják tudósítóink, hogy a sorstól üldözött hajlékta­
lan családok körében sokan megbetegedtek. Hi­
deg szél fuj — esik. Az időjárásnak kedvezőbb for­
dulatára hamarosan nincs kilátás.

(Legmagasabb adomány.) őfelsége kabinet- 
iro iája Kanjuk György, koloniczai g. k. tanító ré­
szére 15 ftnyi felség-adományt küldött.

(Országos vásár Ujhelyben.) Az elsei dióverő 
vásár for.-alma közepesen jóval alul álló volt. A 
csekély számban íölhajtott szarvasmarha-anyag 
épp oly rósz volt, mint a minő hitvány az ela­
dásra került lovak lézengő csapata. Az iparosok 
bevétele ugyancsak gyenge volt; idegenbelieknek 
jó ha útiköltségük megtérült. A forgalom csekély­
ségét különben az okozta, hogy Nyíregyháza és 
Ungvar szintén akkor tartották országos vásár­
jukat.

(S.-a -Ujhely kitüntetése.) A Kárpátegyesület 
keleti osztálya elhatározta, hogy jövő évi közgyű­
lését S.-a.-Ujhelyben fogja megtartani.

(A városházáról.) A jó „Zajka bácsi*. 
Ujhely városnak negyed századon át hű pénz­
tárosa, beadta leköszönését. Becsülettel eltöltött 
hosszú szolgálat után, a közönség elismerésével 
vonul az öreg jól megérdemelt nyugalomba. He­
lyét a város képviselőtestülete f. hó 2-án tartott 
ülésén ideiglenesen akként töltötte be, hogy Sztrap- 
kovics Imre ellenőrt pénztárossá, ellenőrré pedig 
Valkóvszky Elek t. rendőrbiztost helyettesítette a 
legközelebbi általános tisztujitásig.

(Gyújtogató asszony.) Széphalom községé 
ben rövid másfél év alatt hatszor ütött ki a tűz, 
mindannyiszor gyújtás miatt. A tettes nyomára 
még sem bírtak jönni, mig végre a múlt héten 
Dasdás Mihály falucsordás korhely feleségét 
rajta kapták, mikor egy szénaboglyát taplóból 
készült csóvával akart folgyujtani. Bekísérték, 
faggattak: bevallotta, hogy valamennyi gyújtoga­
tást bosszúból ő követte el.

(Esküvő.) Macskásy Sándor, sárospataki tanitó- 
képző-intézeti tanár, tegnap vezette oltárhoz Szűcs 
Etelka kisasszonyt, Szűcs Lajos törvényszéki biró 
leányát Miskolczon.

(Kiváló vendégek.) Sárospataknak folyó hó 
i2 én kiváló vendégei lesznek, Szász Károly, du- 
namelléki ref. püspök, a magyar költői és tudo­
mányos irodalom fáradhatatlan munkásságu jelese, 
mint a protestáns biblia revideáló-bizottság elnöke. 
Ugyanis e bizottság legközelebbi gyűlését folyó 
hó 12-ére, Sárospatakra tűzte ki. Álkaimul szol­
gált e gyűlésnek Patakon való megtartására az a 
körülmény, hogy a Karoii Gáspárnak állítandó 
emlékszobor leleplez ése f. hó 14 én leend Gön- 
czön, igy a bizottság tagjai Patakról egyenesen 
Göncre rándulnak. A bizottság tagjai közt lesznek 
Szilády Áron halasi lelkész, akadémiai tag, Hun- 
falvy Pál hires nyelvtudós, több ref. és ágost. theol. 
tanár és lelkész ; megjelen továbbá Duka Tivadar 
dr. a londoni biblia társaság igazgató tagja és 
Millard Elw Henry, annak bécsi főügynöke. A 
biblia újra fordíttatásai tudvalevőleg a britt biblia 
társaság eszközli. Szász Károly és Szilády Áron 
még nem voltak Sárospatakon s kiváncsiak meg­
ismerni a magyar református egyháznak ezt 
hires és erős várát.

(Eljegyzés). Tátrafüredról értesítenek, hogy 
ottan, még a múlt hónap 20-án, fényes családi 
körben tartotta kézfogóját Ragályi Ferenc, gö- 
möri birtokos Balassa Emma bárókisasszonynyal, 
Balassa István br. a.-hrabóczi birtokosnak s nejé­
nek Féterffy Ilonának szeretetreméltó és bájos 
leányával.

(A tokaji égettek javára) egy főúri társaság 
a fővárosban hangversenyt rendez. A mozgalom 
élén, mint a Bp. Hl. értesül, Szemere Miklós nagy- 
követtségi titkár, Károlyi László gf, Andrássy Géza 
gf, Sennyey István br. és Hadik Sándor gf. állanak. 
A rendező bizottság gondoskodni fog, hogy a 
hangversenyen legjelesebb művészeink működjenek

patakot és kútakat, szeptember havával, úgy lát­
szik a másik szélsőségbe csapott át *) Már szeptem- 

1 bér i-en sötét fellegek borították az eget s estére 
j sebes zápor ömlött alá a szomjuhozó földre. Még 

ez hagyján. A csonttá száradt s össehasadozott 
1 föld mohón szívta magába a szakadó áldást, 
i Szeptember 2-án, estve yóra tájban beborult újra. 

A déli irányból ijesztő szinü teliegek futottak látó­
határunkra. A sokak előtt ismeretes Szirtal/a felett 
emelkedő hegycsúcs sötét palástba öltözött. Azu­
tán zúgva küldötte hozzánk a vihart. Villám vil­
lámot ért A korom sötétségben, mely a bekö ét­
kezett estével csakhamar beállott, rémesen húzód­
tak át felettünk az égen a cikk- cakkos tüzvonalak. 
Mikor egy-egy villámlás vakító fényt árasztott szét, 
félve vártuk a következő pillanatokat, melyekben 
a hegyek falaitól százszorosán visszverődő s ez­
által még rémületetgerjesztöbbé vált csattogások 
meg megrázkódtatták ablakainkat. A villám több 
szőr lecsapott, mindannyiszor északi irányban, a 
hegyek között. A megdagadt hegyi patakok zúgva 
önték alá a zavaros vizet, mely az útjában akadt 
köveket, mint könnyű labdákat, sodorta magával. 
Az alsóbb vidékeken, több helyen azon panasz­
kodtak az emberek, hogy ember emlékezet óta 
nem történt meg, ami e nyáron: hogy t. i. gyer­
mekek gázolták át a folyókat ott, ahol máskor 3 4
mtr. mélységű vizek voltak. Nem tudom, hogy 
egy pár ilyen felvidéki zápor nem fogja-e majd- 
mihamar túlságosan is megtölteni a folyóknak na­
gyon kiapadt medreit ?! r. I.

(Egy esetleg két) gimnáziumi tanuló teljes 
ellátásra fogadtatik el havi 25 ftjával Knopfler Sán­
dor helybeli néptanítónál, ki a tanuló szellemi 
felügyeletét lelkiismeretesen gyakorolja.

*) Igaz, hogy német nyelven ? Szerk.

közre.
(Emlék-ünnep ) Kár öli Gáspárnak, a teljes 

szentirás első magyar fordítójának, a magyar 
irodalomtörténet ezen nagyérdemű alakjának, 300 
évi feledés és közöny után, a magyar protestáns 
egyház, Károli halálának 300-ados évfordulója al 
kalmából, működése székhelyén, Gönczön, emlék­
szobrot állít, s ezen szobor leleplezése f. hó 14-én 
vasárnap nagy ünnepség közt fog megtartatni. A 
szobor Mátray Lajos budapesti képfaragó műves, 
minthogy Károlinak nem maradt reánk arcképe, 
egy XVI. századbeli kálvinista papot ábrázol, ki 
térdén nyugtatott könyvébe ir. A szobor felállítása 
8000 forintba kerül , melyet fillérenkint hozott 
össze a vallásos kegyelet. A szobor ünnepies le­
leplezésénél közre fognak működni Kun Bertalan 
tiszáninneni, Szász Károly dunamelléki püspök, 
id. Kiss Áron szatmári esperes, Prónay Dezső br. 
ágost. egyetemes felügyelő, a sárospataki és az 
abauji dalegyesületek. Göncz ünnepére a magyar 
haza minden vidékéről sokan készülnek ; Miskolcz- 
ról az ünneplőket különvonat szállítja Hidas- 
Németibe.

(Időváltozás a felvidéken ) Homonnáról írják : 
A hosszú ideig tartó szárazság és rekkenő hőség, 
mely kopárrá tett hegyet-völgyet, kiszárasztott

Egyesületi és társas élet.
Meghívó!

A Zemplén-vármegyei tűzoltó szövetség f. 
évi szept. 21-én d. e. 10 órakor S.-a. Ujhelyben, 
az őrtanya helyiségében, évi rendes közgyűlését 
fogja megtartani, melyre a t. társegyesületek, 
utallással az alapszabályok 15 §.-ának c) és d.) 
pontjára, tisztelettel meghivatnak.

S.-a.-Ujhelyben 1890. aug. 24-én.
Dókus Gyula,

szövetségi elnök.

Nyilvános számadás.
(Első közlemény.)

A tokaji égettek számára adakoztak S.-a.- 
Ujhelyben Schwarcz Bernát gyűjtő ivén összesen 
328 forint 80 krral, éspedig: JSchwarcz Bernát 
10 ft, Reichard Mór és fia 10 ft, N. N. 5 ft, Róse 
J. 5 ft, Kiss Károly 50 kr, Róth Bernát 5 ft, dr. 
Schön Hugó 5 ft, Kornstein Ignác 3 ft, Fried­
rich Mór 1 ft Schőn Sándor 10 ft, Kiár Testvé­
rek 1 ft, Scbion Arnold 2 ft, Reichard 'Gyula 1 
ft, Jakobovics Ármin 1 ft, Klein Móric 1 ft, 
Bauer Antal 1 ft, Láczay Elek 1 ft, Bolgári And­
rás 1 ft, Bettelheim Mór 1 ft, Gottlieb Adolf 
1 ft, Neuwirtb Adolf 1 ft. Kemény Jenő 1 ft, Ke­
mény Márk i ft, Wihs Keresztély 3 ft, Ujfalussy 
Endre 1 ft, Lövy Adolf 5 ft, Zinner Henrik 5 ft, 
Róth Izráel 10 ft, Haas Lipót 5 ft, dr. Nagy 
Ármin 2 ít, Weisz Adolf 1 ft, Kellner Ede 4 ft, 
Nagy Jenő 50 kr, Weiszman 1 ft, dr. Haas Ber­
nát 2 ft, Weinberger Májer 1 ft, Polacsek Márton 
1 ft, Malártsik József 1 ft, dr. Rózenthál Sándor 3 
ft, Lefkovics Bernát 40 kr, Gottlieb 50 kr, Róth 
Soma 40 kr, Ganzler 2 ft, Klein 50 kr, Schweiger 
Ignác 5 ft, Gluck Ignác 1 ft, Oroszy János 50 kr, 
Stark Móric 1 ft, Stark J. 50 kr, Deutsch Ber­
nát 2 ft, Schweiger Dávid 3 ft, Waldman I. 50 
kr, Teich Ignác 1 ft, özv. Klein Mórné 5 ft, özv. 
Decsényi Józsefné 1 ft, Wesseli Mór I ft, Róth 
József 5 ft, Deutsch Mór 2 ft, Burger Adolf 2 ft, 
Weinberger József 1 ft, Szőllőssy Sándor I ft, 
Klein 1 ft, Gottlieb 50 kr, Klein Lipót 2 ft, Haas 
Fülöp 3 ft, Nagy György 1 ft, Nagy Béla 5 ft, 
Zemplénm. kér. ipar term, és hitel bank 50 ft, 
Csink János 2 ft, Ember I ft, Lenkei I ft, a s.- 
a. újhelyi polg. tak. és hitelegylet 50 ft, Weisz 
Zsigmond 2 ft, Ambrózy Nándor 5 ft, dr. Rei­
chard Salamon 2 ft, Schweiger Sándor I ft, Gott­
lieb H. 1 ft, Guttmann Salamon 1 ft, Teich Zsig 
mond 5 ft, Horovitz Zsigmond 1 ft, Rosenberg 
S. 2 ft, Reichard Testv. 3 ft, Schweiger Mór 1 
ft, Grosz Vilmos 2 ft, Rósenfeld Zsigmond 2 ft, 
Schwarcz Dávid 1 ft, Kellner József 4 ft, Vályi B.
1 ft, Friedlieber Albert 1 ft, Zinner Adolf 2 ft, 
Klein Salamon 3 ft.Veisz Jónás 1 ft, dr. Kellner 
Soma 2 ft, Lefkovics Ignác 2 ft, Somorovits 1 ftl 
Roós 1 ft, dr. Schőn Vilmos 5 It, Burger Sámuel, 
5 ft, összesen 328 ft 80 kr.

Az alispáni hivatalnál adakoztak: Zólyomi 
Wagner Géza, girincsi birtokos, Karlsbádból 100 

| ittál, a Pester Lloyd gyűjtéséből 940 ft IO krral, 
Harkányi Frigyes Budapestről 100 fttal, mely ösz- 
Összegek a járási főszolgabíró utján Tokajba, a 
helyi segélyező bizottsághoz elküldettek.

Nálunk sem tett külömben ! Szerk.



Szerkesztőségünkhöz V.- CsememyérÖf Leíko- 
vies Adolftól érkezett s kiadóhivatalunk altat Ke 
zeltetik 4 ft 30 kr. Adakoztak : Cséri Raphael 
(Varannó) i ft. Lefkovics Adolf i ft és X ein 
ger Ferenc (Fossa) 50 kr.*)Dr. Székely Albert (Szegszárd) 1 tt

Az eddig kiadóhivatalunk áltál kezelt pén­
zek összege : 5 ft 30 kr.

T A 35T t5" Gr Y.

A kegyes-tanitórendiek Zemplénvár- 
megyében.

XXVII. Hudra János k. r. tanártól.

E felterjesztésnek annyi eredménye lett, 
hogy Lemer Ferenc épitész-mérnök Kassáról kiku - 
detett, megvizsgálta az épületet és konstatálta, 
hogy a gyökeres javítások 4800 ftot igenyelnek. 
Az ügy ebben meg is állapodott ; mert a minisz­
térium a költséget nem utalványozta. Több, mint 
egy év leforgása után 1875 ápr. 6 án, a kassal 
tankerületi főigazgatóság utján, a magy. kir. vall. 
és közokt. miniszter áltál 1875. év márc. 3°‘an 
21734 sz. a. keltezett leirat érkezett Somhegyi e 
renc rendfmökhöz, melyben kegyesen tudomá­
sára hozatik a rendnek, hogy a minisztérium a 
tanulmányi alap kimerültsége folytán, a költsége­
ket nem fedezheti. Hivatkozik továbbá egy 70 
évvel ezelőtt 1804. aug. 3-án 7719- sz- a- kelt ud­
vari rendeletre, melyből Kimagyarázni iparkodik : 
miután az államkormany minden k. r. középület­
nek jó karban tartására (a kőszegi, kanizsai, pesti 
és szegedi kivételével) évi 200—200 ftot ad, en­
nél fogva a kérdéses helyreállítási kölcségek első 
sorban a rendet terhelik, szíveskedjék tehát ezen 
javításokat saját tartományi pénztára terhére, sa­
ját belátása szerint foganatba venni ! Ezt most 
már értse meg aki tudja ! Miként hivatkozhatik a 
kormány egy i804-ik évi udvari rendeletre akkor, 
midőn egy olyan épület javításáról van szó, mely 
csak 1820-ban épült?! De ha volna is valami 
alapja ; akkor is az esetlegesen utalványozott ösz- 
szeg a régi paulinus zárda fentartására vonatkoz­
nék, nem pedig a gimnáziumra, mely több évvel 
a rendelet kibocsátása után épült! Quod erat de­
monstrandum.

1875-ik év máj. i-én ismét szép ünnepséget 
hozott számunkra. Ekkor szenteltetett fel az ifjú. 
ság uj zászlója a helybeli apát-plébános, Fiizesséry 
Sándor által. A régi nehéz kék selyemből ké­
szült zászló mely a gimnázium múzeumában em­
lékül fentartott szalag szerint 1826 ban készült, s 
melynek gazdag szalagján a G. M. és S. N. be­
tűk az 1827-ik évben, a százados ünnep alkalmá­
ból Molnár András tőle svai esperes-plébános által 
mondott beszéde szerint, Matolay Gáborné szül. Ne- 
deczky Zsófia úrnő nevét örökítik meg — az idő 
által annyira megrongáltatok, hogy 'okvetetlenül 
szükségesnek látszott egy uj zászlónak készít­
tetése. Az igazgató a már előbb, alkalmas tanító 
hiányában megbukott műének és iskolának fenma- 
radt pénzét forditá e célra. A zászlót fdó Traut- 
wein\János, az oltáregyesület igazgatója, közvetítése 
folytán, Oberbauer Alajos egyh. szergyárosnál ren- 
delteté meg, ki minden haszonról lemondva, 115 
ftért kiállitá a nehéz vörös damasz selyem zász­
lót. Utóbb még ezen árból is az elrongyollott 
zászló, aranyrojtjainak ára fejében 7 ft 27 krt el­
engedett. Zászlóanyául sikerült tek. Viczmándy 
Ödönnél, Zemplénvármegye főjegyzőjének nejét, 
szül. Szerviczky Izabella úrnőt megnyerni, ki a leg­
nagyobb készséggel vállalkozott e szép tisztre an­
nak dacára, hogy atyja halála miatt mély gyászban 
volt. Gyönyörű szép szalaggal ajándékozá meg a 
zászlót s emellett mindent elkövetett, hogy az 
ünnepség a lehető legjobban sikerüljön.

Egyik fővárosi lap igy emlékezik meg a le­
folyt ünnepségről. A kegyes tanitórendiek vezetése 
alatt szépen virágzó s a.-újhelyi nagygimnázium 
előtti tért vidám arcú ifjúság lepi el, türelmetle­
nül várván a tiz órai harangszót, mert hiszen itt 
nagy ünnepség küszöbén állunk. Az ég kissé el­
borul, gyenge permeteg hu'l alá, mintha csak jel­
képezni akarná az áldást, mit nemsokára az újon 
készült ifjúsági lobogóra lekönyörögni fogunk. 
Megérkezik a szent ténykedés és a szónoklatra fel 
kért, fdő Fiizesséry Sándor ur, városunk buzgó 
apat plébánosa, kit nemsokára követett a zászló 
anyaságot kegyesen elvállalt Viczmándy Ödönné 
szül. Szerviczky Izabella ő nagysága, egy nyolc 
rózsából kötött (Bessenyey Margit. Csiszár Erzsi, 
Balogh Margit, De Rivo Ilona, Eperjessy Mariska, 
Kiss Gizella, Rieder Anna és Zubriczky Mariska 
kisasszonyok) bajos hölgykoszoruban ékeskedve 
A szentegyház zsúfolásig megtelt, s az ifjúság 
tJöjj el sz. Lélek* szabatos eléneklése után, a 
szónok a szószékre lép, s a már megszoktuk ékes 
beszédével felragadja a hallgatóságot a jelen ma­
teriális kor szülte anyagi világból a lélek boldo­
gabb honába, saját fegyverével küzdve a korszel­
lem dúló áradata ellen ; lelkesítve az ifjúságot a 
a vallás és haza együttes szeretetére, kérve kér­
vén a tanári kart, hogy nemes hivatásában to­
vábbra is vezérlő csillaga legyen az ifjúságnak.

A szónoklat befejezése «***“**“. tt I 
segédlettel az oltárhoz lep és megk |
del sz. misét, miközben evangélium után meg
telte a zászlót, melyre a zás^^ 
által ajándékozott gazdagon himzett sz .g ári 
tetvén a fdő ténykedő apat, az igazgató, 
kar zászlóanya s koszorús hölgyek áltál or 
Legverés kJetkezert. A szegvrésnél nagyon lelke-
séd ve hallottuk tek. Krecsméry SzilvérJilagi t^ 
ur jelelmondatát, ki a tudományokat védő gy ^ 
nevében verte be a szöget. A szent mise al 
ifjúság szép énekében gyönyorkodenk. Mise 
a közönség a múzeumba ment, hol tek, K 
Ferenc vil tanár ur kellemes vegytani előadást 
tartott, minek jól sikerültét jelzé a lelkes tapsvi- 
har, mely előadása befejezésével felhangzott. Ha 
sonló élvezetes órát szerzett nt. Zzuffa Pat k • 
tanár úr a delejesség és villamosságról tartott elő­
adásával. Ezt követte a piaristák magyar vendeg- 
szeretettel fűszerezett ebéde, melyen az összes 
ténykedők résztvettek. Ezeken kivol Evva Andrff 
törvényszéki elnök. Síaudt honvédezredes s több 
varmegyei és városi előkelőség. A felköszöntések 
egymást érték : a zászlóanya, koszorús hölgyek, 
tanári testűiéért, Dókus József alispán őnagysaga a 
gimnázium igazgatójáért stb. Ezzel az ünnepség

Május 19-én volt méltóságos Dókus József 
főispán beigtatása. A tisztelgők között a ház- 
fónök és gimn. igazgatók neveit is olvashat­
juk Folyó év jun. i-én pedig Matólay Etele, volt 
országgyűlési képviselő választott meg alispánnak, 
ki e nemes vármegyének díszére s saját nevének 
dicsőségére még mai napig is viseli e magas bi­
zalmi hivatalt.

Május 9., 17 , 30. és jumus 6 an resztvett 
az ifjúság a jubileumi körmeneten.

Szünnapokban az igazgató kirándulást tett 
Erdélybe, a magyar orvosok és természetvizsgálók 
XVIII ik gyűlésére, mely Élőpatak és Brassóban 
tartatott meg. Az igazgató Tusnádon a régészeti 
szakosztályban felolvasta: „Magyarország címere 
egy moldovai érmem cimü értekezését, mely érem 
Nyomárkay József adományából került a gimná­
zium múzeumába.

Tanítónő-választás. A varannai iskolaszék 
múlt hó 31-én tartóit ülésén Petróczy Gellért közig.

1 bizottsági kiküldött elnöklete alatt s a kir. tanfel- 
I ügyelő jelenlétében az ottani tanítónői állásra Kut- 

rovics Ilon kitünően képesített tanítónőt választá 
j meg. A 460 ftos állásra 15 pályázó jelentkezett, r. I.

Az ember sohase bo’dog. Vagy csak kel­
lemesen emlékszik vissza, hogy az volt vagy 
reméli, hogy az lesz. Ez^az egész.

Nincs erősebb a gyenge nőnél.
Stahl.

A szerelemben az első fok a gerjed is egy­
más iránt, legfelsőbb fok a hit egymásban.

Schiegei F.
*

A nyakasnak nyaka törik.

Hangyanyom idővel megtetszik a kövön.

Halat szálka nélkül, embert hiba nélkül 
nem lehet találni.

*

Legkésőbb érő gyümölcs a gyermek.
0 *

Rest szolgának bot a bére.
*

Lassú lónak korbács az abraka.
(Régi magyar közmondások.)

HIVATALOS RÉSZ.

Nyilvános köszönet.
A b.-zsadányi közös iskolaszék nevében hálás 

köszönetünket nyilvánítjuk Pósner Károly Lajos 
utódjának, Rigler József Ede budapesti papír- és 
irószerkereskedő cégnek a szegény sorsú tanulók 
részére ajándékba küldött 15 ft értékű tan- és 
írószerekért, — Singer és Wolfner ugyancsak buda­
pesti könyvkiadócégnek, az ugyanazon célra adott 
65 db. mintegy 14 ft értékű iskolai könyvekért,

! — végre Lőwi Adolf s.-a.-ujhelyi könyvkereskedő­
nek s nemeslelkü nejének azon áldozatkészségéért, 
hogy tanulóinknak 40 db. palatáblát és 300 db. 
palavesszőt adományozni kegyeskedtek.

; Tartsa meg a magyarok istene a nemes-
szivü adakozókat a népnevelésügy javának eló- 
mozditására.

Virágzó üzleteikkel teljes megelégedésben 
sokáig éljenek I

Bodrog Zsadány 1890. szept. 3-ám
Kárpáti Péter,

tanító isk. széki jegyző.

Mihályjfi László,
esperes isk. széki elnök.

•) Hát az 1 ft 80 kr többletet ki adta ? Szerk.

HXJMOR.
Á la Bernáth Gazsi.

_ Van egy kedves baxátom, ki fölötte
szenvedélyes vadász. Megtörtént ve’e, hogy egy 
reggel csillapíthatatlan hajlamot érzett magában 
kacsázni. Ki is megy, öt kacsát már le is puffan- 
tott. Mikor a hatodikat akarja levenni — észre 
veszi, hogy a puskáját otthon felejtette.

— Az én lakótársam okos egy ember. Éjjel 
felkel, tudni akarja hány óra. Gyertyát gyújt, s 
megnézi a toronyórát.

Szamármese
Nagyobbik (hozzá rug a kisebbikhez.)
Kisebbik : Mit vétettem én ellened, hogy bán­

talmazol ?
Nagyobbik : Gyülöl'ek. mert kereszted van !
Kisebbik : Keresztem ? De hisz’ neked nagyobb 

kereszted van, mint nekem.
Nagyobbik: Épen azért 1 Ha neked volna 

nagyobb kereszted, te volnál a nagyobb szamár.

Papirszelet.
Azt mondják: halál ellen nincs orvosság. 

Dehogy nincs! A legeslegegyszerübb: nem szü­
letni !

14923 szhoz. Zemplénvármegye alispánjától.

10 főszolgabírónak.
Tokajt vármegyénk e^yik legrégibb és vi­

rágzó városát egy felől a phy loxera pusztítása, 
legközelebb pedig a f. évi augusztus hó 25-en 
egy még nagyobb szerencsétlenség a tűzvész 
látogatván meg. annak mintegy 3/4-ed részét a 
lángok martalékává tette. Elborul a szemlélő lelke, 
hogy ott, a hol pár nappal előbb még virágzó 
élettől pezsgő város diszlett, ma csak romok és 
égnek meredő falak és kémények maradtak.

Az ottani helyzetet hangzatos szavakkal 
illustrálni szükségtelen, mert oly megdöbbentő 
maga a pusztatény, hogy azt csak látni, de leírni 
nem lehet. 462 épület, ezek között 276 lakóház 
és ezekkel együtt a lakosztályokban, bolthelyi­
ségekben, sőt még a pincékben is elhelyezett 
minden ingóság — házi állat — termény és 
takarmány legnagyobb részben elpusztult. Sies­
sünk nyomorba jutott polgártársaink segélyére, 
mert az a ki hamar ad, kétszer ad.

A nmságu ministeritm adja erre a legszebb 
példát, mert 1000 ftot táviratilag utalványozott a 
tokaji tüzkárosultak és sziikölködők felsegélésére, 
— ezen segélyt vármegyénk főjegyzője szemé 
lyesen szolgáltatta át egy ottan alakult segély­
bizottság rendelkezésére és habár más emberbará­
tok szintén siettek az ottani catastróta által okozott 
nyomort enyhíteni; de a nyomor és pusztulás 
oly nagy, hogy Tokainak nagyobb mérvű és 
országos segedelemre van szüksége, nehogy lakói 
vándorbotot legyenek kénytelenek kezökbe venni.

Nem kevésbé nagy azonban a viszonyok­
hoz képest — azon szerencsétlenség is a mely 
ezenkívül vármegyénk több községét a tűzvész 
által sújtotta, ilyen a f. hó 24-én illetőleg 25-én 
Petrahón dühöngött tűz, a mely 51 lakházat, 
24-én Józseffalván 24 lakóházat és Patakon 15 
lakóházat, mindennütt melléképületekkel együtt 
emésztett meg.

Továbbá Technán ezen aránylag csekély 
községben 61 ház, úgy nem különben Kis-Géres- 
ben 31 ház pusztult eh

Állásomból kifolyó kötelességem lévén a 
vár - egye tüzkárosultjai sorsának egyenlő gon­
dozása, ennélfogva a tekintetes főszolgabíró ur 
emberbaráti és hazafias érzületéhez fordulok, és 
felhívom, ho_>y a fentebbiek alapján a vármegyei 
tüzkárosultak részére járása területén a legszélesebb 
alapokon azonnal inditsa meg a gyűjtést és a bejött 
pénzeket hozzám 15 nap alatt mutassa be.

A beérkezett pénzsegély — a túz által na­
gyobb mérvben sújtott községek között, — a 
körülmények és viszonyok igazságos meglatolásá- 
Vu 1 aránylagosan fog szétosztatni.

S.-a. Ujhely, 1890. aug. 7.
Matolai Etele, alispán.

14276 sz. Zemplénvármegye alispánjától.
Körözés és eredmény esetén jelentés tétel 

végett kiadom
S. a.-Ujhely, 1890. aug. 27.

alispán h. Viczmándy Ödön, főjegyző.
Másolat. 3317/k. i- 890. A bodrogközi járás 

fószolgabirájától. Tekintetes alispán ur 1 Lelesz- 
Pólyán község bírája jelenti, hogy községében f. 
hó 12-én egy 7 éves pej szőrű heréit ló, hátsó 
két lábára, és első bal lábára kesely, homlokán 
csillaggal, bitangságba találtatott; mely körülményt 
köröztetés végett van szerencsém hivatalos tisz­
telettel azzal bejelenteni, miszerint esetleges elár- 
vereztetésére a f. évi szeptember hó 15-e tűze­
tett ki. K.-Helmecz, 1890. aug. 13. Bencszk s. k. 
főszolgabíró.



143 52* sz- Zemflénvármegye alipánjától.
A 10 járási főszolgabírónak.

A mellékelt hirdetmény járása területén szo­
kott módon köztudomásra hozandó és különösen 
a vámjogosultakkal közlendő, felhívom egyszer­
smind tek. főszolgabíró urat, hogy arra nézve 
van-é s ha igen, kinek birtokában van száraz vám 
a melyen jelenleg is vám szedetik, 30 nap alatt 
jelentést tegyen.

Továbbá, habár nem kételkedem a felől, 
hogy tek. főszolgabíró ur az 1890. évi I. t. ez. 
rendelkezéseit tanulmány tárgyává tette és annak 
különösen a tek. főszolgabiró ur hatáskörébe eső 
intézkedései végrehajtását szigorú kötelességei 
közzé sorozza; még is a törvény 146. §-aban 
foglalt kötelességemhez képest inditatva érzem 
magamat, hogy a tek. főszolgabíró urat a követ­
kezőkre figyelmeztessem :

1. Mindenekelőtt utasítom tek. föszolgabiró 
urat, hogy minden vámjogosultnak tegye köteles­
ségévé, hogy a törvény 99. §-ár, melyben a vám- 
dij mentesség felsoroltatik, megfelelő alakban le- 
másoltatván s tek. föszolgabiró ur aláírásával hi­
telesítetvén, mindenki által hozzáférhető — a vám­
ház előtti nyilt helyen függeszsze ki.

2. Ugyancsak kötelességévé teendő a vám­
jogosultaknak, hogy az engedélyezett vámdijak 
jegyzékét a tek. föszolgabiró ur aláírásával ellátva 
szintén alkalmas és könnyen hozzáférhető helyen 
a vámház előtt függeszsze ki.

3. Körlevélben figyelmeztetendők a vám- 
dijmeníességre jogosultak, hogy a törvény 99 ik 
$-a utolsó előtti bekezdéséhez képest, hivatalos
igazolványnyal kell birniok.

A hivatalos igazolvány az államépitészeti 
hivatal és az alispán vagy helyettese által lévén 
aláírandó, azt megfelelő számban nyomtatattam, 
a tek. föszolgabiró utján, vagy közvetlen jelent­
kezőknek az igazolvány névre kiállítva, a j >vo 
1891-ik évi augusztus hó i-ig terjedő időre kifog 
szolgáltatni.

Az igazolvány egy évre szól es át nem ru­
házható. . .

4. Szükségesnek tartom figyelmeztetni tek.
föszolgabiró urat, hogy a kompokon vagy hajóhi- 
dakon való szállítást illetőleg, addig is a míg ezekre 
nézve végleges intézkedés történik és a 110 ik 

d) pontjához képest a hirdetményt közzé te­
szem — mondott §• rendelkezései pontosan betar- 
tandók s ellenőrizendők.

5. Amennyiben a törvény Il-ik részének 3"'k 
fejezete szerint, a vámtárgyak kezelése és fentar- 
lása, a megállapított vámdijak szedése stb. tekin­
tetében a rendőri felügyeletet gyakorolni a neta­
lán sértett felek panaszai felett I-ső fokban tata­
rozni és a 151. §. szerint a kihágási ügyekben 
eljárni a tek. föszolgabiró ur hatásköréhez tarto­
zik : igen szükségesnek tartom, hogy tek. Úszol - 
gabiró ur, a törvény III ik rész 2-ik fejezetét kü­
lönösebben pedig a i47-> tS0- és 152- SS'° a* 
cZem előtt tartsa és a forgalom biztonsagára vo­
natkozó intézkedésekről a közönséget személyesen 
vagy az utmesterek által felvilágosittatván, azokat 
nagyobb forgalmú helyeken hirdetmény által köz­
tudomásra hozza.

Hogy pedig a VII. fej. 46. $ a d.) pontjának 
annak idejében eleget tehessek, az utrendészet 
á'lapotárol a f. évi december hó 15-ig kimentő je en- 
té. t várok.

Végül felhívom tek. föszolgabiró urat, hogy 
arról, hogy a vármegyei utakból melyiket vélné 
járása területén kihagyatni és a (vicinális) községi 
utak közésoroltatni? hogy mely községeken vonul 
át járása területén a vármegyei ut ? hogy me y 
utak azok a melyeknek fentartásához valamely 
járása területén létező iparvállalat, vagy gyógy- 
fürdőtulajdonos bevonható ? és hogy járásában mely 
utat tartja föszolgabiró ur a vasúti állomásokat 
összekötő útnak? felvilágosító jelentését nekem 
még a f. évi szeptember hó 6-ig bemutatni ne 
terheltessék.

S.-a. Ujhely 1890. aug. 29.*)
a. h. Viczmándy Ödön, főjegyző.

15021. sz. Zemplénvármegye alispánjától
Hirdetmény.

Az a.-hrabóczi Ondava vámos hid helyreállí­
tási munkálatai foganatositásanak biztosítása czél- 
jából a folyó 1890. évi szeptember hó Il ik napjának 
délelőtti 10 órájára a Zemplén-vármegyei m. kir. 
államépitészeti hivatal helyiségében tartandó szó­
beli verseny tárgy alás hirdettetvén ; a verse­
nyezni óhajtók feihivatnak, hogy a fenti munkálat 
végrehajtásának elvállalására vonatkozó ajánlataik 
megtétele céljából a kitűzött határidőben s helyen 
megjelenjenek.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó mű­
szaki müvek és részletes feltételek a nevezett m. 
kir. államépitészeti hivatalnál, a rendes hivatalos 
órákban, naponként megtekinthetők.

Sátoralja Ujhely, 1890. szeptember 4,
Matolai Etele, alispán.

HIRDETÉSEK.

Tállyai birtokon, mely 1100 Q ölllel szá­
mított mintegy 107 hold szántóföldből és 
800 □ öllel számított mintegy 45 emberevágó 
rétből áll, s a szükséges épületekkel felsze­
relve van jövő 1891. évi Julius I-ső napjá­
tól 6 évre akár egészben, akár kétrészben
haszonbérbe adandó.

Bővebb felvilágosítás tőlem szerezhető 
Debreczenben (Szécsényi utcza 1819* sz.

Váradi Szabó János.2—3

14987. sz. Zempl énvármegye alispánjától.
10 főszolgabírónak.

A legtágabb körben leendő sürgős közhírré 
tétel végett tudatom a tek. föszolgabiró úrral, 
hogy a vármegye legtöbb adót fizető bizottsági 
tagjai névjegyzékének a jövő 1891. évre fogana­
tosítandó kiigazítása céljából szükséges, s az egyes 
adóhivatalok által beküldött kimutatások az 1886, 
évi XXI. t. c. 25-ik $. harmadik bekezdése rendel­
kezéséhez képest betekinthetés s a netán szük­
séges felszólamlások megtehetése végett a mai 
alólirott naptól kezdve f. évj szeptember hó 19-ig 
illetőleg az igazoló választmányi ülés határnapjáig 
a vármegye irattárában közszemlére kitétetnek.

Közhiré teendő egyben, hogy az igazoló vá­
lasztmány üléseit /. évi szeptember hó 14-én és 
következő napjain tartja, mely időn túl a felvétel 
iránti kérvények és felszólamlások el nem fogad­
tatnak.

S.-a.-Ujhely 1890. szept. 5.
Matolai Etele, alispán.

A szerencsi járás főszolgabírójától. 
4229. és 4230. sz. 90.

Pályázati hirdetmények.
I.

r A lemondás folytán üresedésbe jött Mező-
» Zombor községi jegyzői állásra pályázatot nyitok. 

A jegyzői javadalom áll; 400 ft készpénz- 
fizetés, szabad lakás és kert, 12 db szarvasmarha 
tartás — és szabad sertés legeltetésből.

II.
A lemondás folytán, üresedésbe jött Mád 

községi jegyzői állásra pályázatot nyitok.
A jegyzői javadalom all 500 ft készpénzfize­

tés és 150 ft lakbérből.
Felhívom ennélfogva a pályázni kívánókat, 

hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeket folyó 
évi szeptember hó 16 ig nálam nyújtsák be, mert 
a később érkezőket figyelembe venni nem fogom.

A jegyzői vá'asztások határidejéül folyó évi 
szeptember hó /7-ének d. u. 3 óráját, előbbit Mezc- 
Zomboron d. e. 10 órakor a nagyközség tanács­
termébe, utóbbit Mád nagyközség tanácstermébe 

1 tűzöm ki.
Szerencs, 1890. szeptember 4.

Matolay Béla,
föszolgabiró.

Nyilt-térv )

14352. szám Zemp lén vármegye ali sp ónjától.
Hirdetmény.

A folyó évi 72. eln. szám alatt kelt hír 
detmény kiegészítéséül köztudomásra hozom, hogy 
az 1890. évi I t. ez. 92. §. rendelkezésének meg- 
fe'előleg a vármegye területén levő vámtulajdo­
nosok tartoznak ezen hirdetmény keltének nap­
jától számítandó két {2) esztendő alatt yámszedési 
joguk igazolása iránt (a kövezeti vám kivételével) 
kellően felszerelt kérvényeiket a törvényes követ 
kezmények súlya alatt hozzám bemutatni.

A nem engedélyezett és száraz vámok a tör­
vény 94. $ához képest beszüntetendők lévén ilye­
neken vámot szedetni tilos.

Sátoralja-Ujhely, 1890. augusztus 29.
Alispán helyett: 

Viczmándy Ödön, főjegyző.

•) Hozzánk szép. 5"^n érkezett. Szerk.

Nyilatkozat.
Alólirottak Veres Győző ur részére kiadjuk 

a következő nyilatkozatot:
Veres Győző ur a közte és Nemeskay Győző 

ur közt fenforgó becsületbeli ügyből kifolyólag 
utóbb nevezett Nemeskay Győző urat szabálysze- 
rüleg kihivatta, általunk alólirott megbízottak által 
a fegyveres elégtéte'adás módozatai részletesen 
megállapittattak, mire azonban Nemeskay Győző 
ur az elégtételadást minden indokolás nélkül 
megtagadta.

Ezen ténynél fogva egyrészt Veres Győző 
részéről az ügyet befejezettnek nyilvánitjuK, más­
részt pedig mi Ralovich Pál és Lenkei Béla, az 
ügyben való további beavatkozástól elállunk.

S.-a.-Ujhely, 1890. évi szept. 5.

Erdei hizlalás.
Folyó év szeptember 15-én délelőtti 

10 órakor Munkácson a Schönborn-Buck- 
heim gróf uradalmi igazgatóságánál az ura­
dalmi erdőkben levő erdei hizlalás a leg­
többet Ígérőnek bérbe fog adatni!

Az igazgatóság.

4682. szám.
Polg. 1890.

Hirdetmény.
A Szilvás-Újfalu községben gyakorolt 

italmérési jogáért megállapított kártalaní­
tási összegre vonatkozólag az 1889. évi 
45896 számú igazságügyminiszteri rende­
let 9. és 10. §§-aihoz képest az egyezség 
megkísérlésére s az igények tárgyalására 
határidőül 1890. évi okt. hó 8-ik nap­
jának d. e. 9 órája a kir. törvényszékeié 
Sziráky Barna kir. tvszéki biró hivatalos szo­
bájába kitüzetett. Mely határidőre a köz­
birtokosság tagjai, még pedig azok is, a 
kiknek az idéző végzés külön nem kézbe- 
sittetik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak, 
az idézett rendeletben megállapított követ­
kezményeire, ezennel idéztetnek.

S.-a-Ujhelyben, a kir törvényszéknek 
1890. évi aug. hó 29-én tartott üléséből. 
Ifj. Vályi, jegyző. Hammersberg, elnök.

4315. szám.
P. 1890.

Hirdetmény.
A Nézpest községben gyakorolt ital- 

mérési jogáért megállapított kártalanítási 
összegre vonatkozólag az 1889-ik évi 45896. 
számú igazságügyministeri rendelet 9 és 10-ik 
§§-aihoz képest az egyezség megkísérlésére 
s az igények tárgyalására határidőül 1890. 
évi okt. hó 9-ik napjának d. e. 9 órája 
a kir. törvényszéknél Sziráky B. kir. tör­
vényszéki biró hivatalos szobájába kitüzetett. 
Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, 
még pedig azok is, a kiknek az idéző vég­
zés külön nem kézbesittetik, figyelmezte­
téssel az elmaradásnak az idézett rendelet­
ben megállapított következményeire, ezen­
nel idéztetnek.

S.-a.-Ujhelyben,. a kir. törvényszéknek 
1890. évi aug. hó 29-én tartott üléséből.
Ifj. Vályi, jegyző. Hammersberg, elnök.

4072. szám.

Prihoda Etele. 
Filicskó Miksa.

Ralovich Pál. 
Lenkei Béla.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelősséget
a szerk.

Szerkesztőségi, posta,.
J. J. urnák E.-Bénye. Panaszával forduljon a járás fő- 

szolgabirájához.
B. 1.-nak Hben. Mehet.
M. S. úrnak —Budapest. Küldöttet köszönjük, — ígér­

tet várjuk. Amaz nem késő — emez jókor jön.
B-nek — H.-Kakk. E számból lekésett.

Felelős szerkesztő :

DÓKTJS GTULA.
Főmunkatárs : D O N Gr Ó Q "5T. Gr É Z A.. 

Kiadótulajdonos: ÖZV. BORTJTEE ELE MÉRNÉ.

Polg. 1890.
Hirdetmény.

A Butka községben gyakorolt italmé­
rési jogáért megállapított kártalanítási ösz- 
szegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
számú igazságügyminiszteri rendelet 9. és 
10. §§-aihoz képest az egyezség megkisér- 

j lésére s az igények tárgyalására határidőül 
1890. évi október hó 8-ik napjának d. e. 
9 órája a kir. törvényszéknél Sziráky Bar­
na kir. törvényszéki biró hivatalos szobájába 
kitüzetett. Mely határidőre a közbirtokos­
ság tagjai, mép pedig azok is, akiknek az 

j idéző végzés külön nem kézbesittetik, fi­
gyelmeztetéssel az elmaradásnak az idézett 
rendeletben megállapított következményeire 
ezennel idéztetnek.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 1890. 
évi augusztus hó 29-én.
Ifj. Vályi, jegyző. Hammersberg, elnök.
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Czimbalom-oktatás.
Van szerencsém mély tisztelettel az 

érdekletek nagybecsű tudomására hozni, 
hogy úgy mint eddig, ezután is a czimba- 
lom játszásban oktatásokat adok, a meg­
állapodás szerinti szerény dijak mellett.

Mély tisztelettel
Mantu Józsi,

czimbalmos.

Egy egészen uj czimbalom
eladó.

Hol ? megmondja e lap kiadóhivatala.

Makk-eladás.
A gyapalóczi 800 k. 

holdas erdőben ter­
mett tölgy és biik- 
makk eladó.

Bővebb értesítést 
nyerhetni gróf <Sztáray 
gilmos ur óméit, ura­
dalmi felügyelőségénél 
Tárnán u. p. Nagy- 
Mihály. 3—3

6549. szám.
Polg. 1890.

Hirdetmény.
A Berzék községben gyakorolt ital­

mérési jogáért megállapított kártalanítási 
összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
számú igazságügyministeri rendelet 9. és 
,0. §§-aihoz képest az egyezség megkiser- 
lésére s az igények tárgyalására halandóul 
,890. évi október hó H-ik napjának 
d. e. 9 órája a királyi törvényszéké 
Emődy Béla kir. törvényszéki bíró hivatal 
szobájába kitüzetett. Mely határidőre a köz­
birtokosság tagjai, még pedig azok is, akik­
nek az idéző végzés külön nem kézbesit- 
tetik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak az 
idézet rendeletben megállapított következ­
ményeire, ezennel idéztetnek.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 1890.
évi aug. hó 22-én.

Rácz, jegyző. Hammersberg, elnök.

gmmmsm
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Az „Eperjesi Népbank46 kályhagyára, 
mely a legújabb időben Eperjesen épült s a 
külföldi gyárak mintájára a mai kor igényeinek 
megfelelőleg tetemes költséggel rendeztetett be, 
azon kellemes helyzetben van, hogy az első 
rangú külföldi gyárak módja és mintái szerint 
készített hazai gyártmányaival a fokozottabb 
igényeknek is, még pedig a külföldieknél jutá­
nyosabb árakon, megfelelni képes.
Miért is igen jó minőségű és izlésteljes kivitelű

cserép kályháinak
nagyobb választékát és készletét, felállítással, 
vagy anélkül a t. ez. közönségnek távolabb fekvő 

vidékekre is, megvételre ajánlja.
A minták megtekinthetők, az árjegyzékek kap­
hatók és a megrendelések tehetők S.-8.-Ujhelyben

tttlSi testTréxelr
czégnél, vagy Eperjesen a tulajdonos ,Eperjesi Népbankénál.

6468. szám.
Polg. 1890.

Hirdetmény.
A Mihályi községben gyakorolt ital­

mérési jogáért megállapított kártalanítási 
összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. 
számú igazságügyministeri rendelet 9. és 10. 
§§-aihoz képest az egyezség megkísérlésére 
s az igények tárgyalására határidőül 1890. 
évi október hó 8-ik napjának d. e. 9 órája 
ezen kir. törvényszéknél Emődy Béla kir. 
törvényszéki biró hivatal szobájába kitüze­
tett. Mely határidőre a közbirtokosság tag­
jai, még pedig azok is, a kiknek az idéző 
végzés külön nem kézbesittetik, figyelmez­
tetéssel az elmaradásnak az idézett rende­
letben megállapított következményeire ezen­
nel idéztetnek. _ i

Kelt S.-a.-Ujhelyben, a kir. törvény- j 
széknek 1890. évi aug. hó 22-én tartott 
üléséből.

Rácz, jegyző. Hammersberg, elnök.

6651. szám.
Polg. 1890.

Hirdetmény.
A Cséke községben gyakorolt ital­

mérési jogáért megállapított kártalaní­
tási összegre vonatkozólag az 1889. évi 
45896. számú igazságügyminiszteri rendelet 
9. és 10. §§-aihoz képest az egyezség 
megkísérlésére s az igények tárgyalására 
határidőül 1890. évi október hó 6-ik 
napjának d. e. 9 órája a kir. törvényszék­
nél Kolos Gyula kir. törvényszéki bíró hi­
vatal szobájába kitüzetett. Mely határidőre 
a közbirtokosság tagjai, még pedig azok 
is, akiknek az idéző végzés külön nem kéz 
besittetik, figyelmeztetéssel az elmaradás­
nak az idézett rendeletben megállapított 
következményeire, ezennel idéztetnek.

A s.-ujhelyi kir. törvényszék 1890. évi 
aug. hó 19. napján.

Rácz, jegyző. Hammersberg, elnök.

6401. szám.
Polg. 1890.

Hirdetmény.
A Szürnyeg községben gyakorolt ital­

mérési jogáért megállapított kártalanítási 
összegre vonatkozólag az 1889.évi 45896. sz. 
igazságügyminministeri rendelet 9. és 10. 
§§-aihoz képest az egyezség megkísérlésére 
s az igények tárgyalására határidőül 1890. 
évi október hó 2-ik napjának d. e. 9 órája 
ezen kir. törvényszéknél Kolos Gyula kir. tör­
vényszéki biró hivatal szobájába kitüzetett. 
Mely határidőre a közbirtokosság tagjai, 
még pedig azok is, a kiknek az idéző vég­
zés külön nem kézbesittetik, figyelmeztetés­
sel az elmaradásnak az idézett rendeletben j 
megállapított következményeire, ezennel 
idéztetnek.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, a kir. törvény­
széknek 1890. évi aug. hó 19-én tartott 
üléséből.

Rácz, jegyző. Hammersberg, elnök.

6703. sz. 
p. 1890.

Hirdetmény.
A Miglész községben gyakorolt 

italmérési jogáért megállapított kártala 
nitási összegre vonatkozólag az 1889. évi 
45896. számú igazságügyminiszteri rendele- 
9. és 10. §§ aihoz képest az egyezség megt 
kisérlésére s az igények tárgyalására ha­
táridőül 1890. évi október hó 7-ik nap­
jának d. e. 9 órája a kir. törvényszék elé 
Kolos Gyula kir. törvényszéki biró hivatal 
szobájába kitüzetett. Mely határidőre a köz­
birtokosság tagjai, még pedig azok is, akik­
nek az idéző végzés külön nem kézbesit­
tetik, figyelmeztetéssel az elmaradásnak az 
idézett rendeletben megállapított következ­
ményeire, ezennel idéztetnek.

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék 1890. 
évi aug. hó 19-én.

Rácz, jegyző. Hammersberg, elnök.

! Kittinő asztali bor
1 literes palaczk 40 krajezár,

üvegért 10 kr. visszaadatik, 
továbá valódi egri vörösbor 1880. évi.

Szomorodni és ass/.uborok
kaphatok :

Malártsik György,
fűszer-, csemege-, bor-, tea-, rum- és ásványvíz 

kereskedésében
S.-a.-Ujhely tt.

Haszonbéri hirdetmény.
Zemplén vármegye Kozma községében 

fekvő nemesi birtok, urí lakból, — gazda­
sági épületek, — cseléd- és zsellérházakból 
250 h. szántó, 62 h. kapáló, 100 h. felőli 
ritkás erdölegelőből álló, szalma, széna 
terméssel, s vető-maggal, (circa 100 h. őszi 
vetéssel) folyó évi Október 1-tŐI hat, esetleg 
kilencz évre, egy ezer forint biztosíték 
lefizetése mellett haszonbérbe adatik.

Egyéb feltételekre nézve felvilágosítás­
sal szolgál Kozmán, hol esetleg szerződni 
is lehet a tulajdonossal.
1 — 3 Viezmándy Viktor.
(Utánnyomás nem dijaztatik.)

396 SZ./189O.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a Kis-Czigánd köz­

séget és közbirtokosságot illető 2400 hold, és 
Nagy Czigánd községet és közbirtokosságot illető 
2300 hold vadászterületek 5—5 egymásutáni évek­
re f, év szept. hó 22 én Nagy Czigánd község 
házánál külön-külön árverés utján bérbe fognak 
adatni, ide értve a mederbe eső legelő, és füze­
seket is.

Kelt Czigánd, 1890. szept. hó 2-án
Somogyi Sándor

körjegyző.
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Velsi Bertalan bútor- és épület- asstalos
S.-a.« IT jlic>ly (Kis piacz).

-&,&'z^nr?FT'}r'!r'z^íT'rm!rz'z~ir^'T~r'.í-z~-T-z-r; -L -a

Van szerencsém a n. érdemli közönség becses tudo­
mására hozni, hogy néhai édes atyám Rákóczi-utczai

butorraktárát és asztalos műhelyéi
által vettem, a kor igényének megfelelően berendeztem 
és felszereltem.

Minek folytán asztalos műhelyemet e szakba vágó 
blltor- és épületfa munkálatok elkészítésére ajánlani bá­
torkodom, dús választékú

9

RAKTÁRAM
uj berendezése pedig az e tekintetbeni szükségletek elő 
nyös kielégítésére fog szolgálni.

Megbízások gyors és pontos eszközlését, szolid és 
tartós kivitelt, versenyképes árszámitást Ígérve, vállala­
tom támogatását kérve maradok

mély tisztelettel

Weisz Bertalan.

A sárospataki főiskolának a 
sárospataki u. n. alsó-határában 
a Bálványos homok mellett fekvő, 
380 magyar holdnyi területű, szántó 
földből és rétből álló, tagositott 
birtokra, melynek bérlete 1892. évi 
szept. 30-án jár le, ez év október 
5-én délután 3 órakor az intézet 
pénztári hivatala helyiségében 12 
évre haszonbérbe fog adatni. — 
A bérleti feltételekről kívánatra 
addig is felvilágosítást ad és zárt 
ajánlatokat elfogad Sárospatakon

a főiskola gazdasági választmányának 
elnöke.1—2

Kereset,
Egy bankintézet keres mindenütt egyéneket, 
törvényileg engedélyezett sorsjegyek részlet- 
fizetés melletti eladásra. Igen előnyös juta- 

3—6 lék feltételek.
Ajánlatok B. J. jegy alatt 

(joldberger A. V. hirdetési irodájához,] 
Budapest, váczi-utcza 9. sz. — intézendok.

323/1890. A felső-bodrogi vizsiabályozó társulat igazgatóságától^

ü£©l

Az 1890. szeptember hó 20 án délelőtt 10 órakor, Tőke-Tere- 
besen a kaszinó helyiségében tartandó:

Társulati közgyűlésre.
A folyó év július 28-án tartott választmányi gyűlés határozata 
szerint a közgyűlést megelőzőleg d. e. 9 órakor mind a róm. 
katli. úgy a görög kath. templomban gróf Andrássy Gyula O nagy- 
mélt, megboldogult elnökünkért gyász istenitisztelet fog tartatni.

A közgyűlés főbb tárgyai:
1. Társulati elnök Ő nagyméltósága grot Andrássy Gyula 

elhalálozása folytán, elnök választás.
2. Fodor Sándor választmányi tag helyére uj tag választás.
3. Az 1890. évi számadások megvizsgálására számvizsgáló­

bizottság választása.
4. A 88100 frtos kölcsönnek felvételére 2 tag választása.
5. A tiszavölgyi-társulat folyó évben tartandó közgyűlésére 

társulati megbízottak kijelölése.
6. Az igazgató-választmány évi jelentése.
7. Az 1891. évi költségvetés megállapítása-
8. Az adó visszatérítés felvételére társulati igazgatónak 

közgyűlési megbízás.
A netán beérkezendő kérvények elintézése.
Tőke-Terebes, 1890. szeptember 2 án.

Társulat elnöki megbízásából :

Nemthy Ödön,
társ. igazgató,

Amerikába
utazók számára kerestetik egy becsületes, tisztes­
séges ügynök oly vidéken, hol sok utas van, ki 
önszántából akar Amerikába utazni. A vállalat a 
cs. k. kormány által meg van engedélyezve. Aján­
latok : ,Kozmos 79/ Annoncen-expedition Hein­
rich Schalek I. Wollzeile 11. Wien cim alatt be­
küldendők. 1—3

Hirdetmény.
Király-Helmecz község határában a va­

dászati jog a leleszi prépostság birtokának 
kivételével f. év és hó 13-én délutáni 
3 órakor, a község házánál tartandó ár­
verésen, az 1883-ik XX-ik t. ez. értelmé­
ben bérbe fog adatni.

Király-Helmecz, 1890. szept. hó 2-án.
Soltész József,

bíró.
[ — 1

GYÓGYFORRÁS,

MAGYAR SELTERS
Vegy elemez ve a budapesti m. kir. egyetemen. Szerencsés vegyi összetétele, kevés szabad, de gazdag, félig 

kötött szénsavtartalma kiváló hatásúnak bizonyult, különösen tiidőbántalniaknál, ahol a szabadszénsav 
csekélyebb jelenléte megóvja a beteget a káros, sőt veszedelmes izgatástól, ellenben a félig kötött szénsav gazdag­
sága a gyógyhatású alkatrészeknek a beteg testrészekbe való gyors és biztos felvételét eszközli. Ezen tulajdonsá­
gának köszönheti a Mavgii-forrás azon kiváló előnyét is, hogy a hol szabadszénsavtartalom' an erősebb ásvány­
vizek, mint a seltei*s»i-ííleielienl>ergl tii<lot>í«jolíi>aii, különösen tüdő vérzéseknél 
vár nem alkalmazhatók, a Margit-forrás itt is a legjobb hatás mellett folyton használtatik. ft

A tüdőbetegek klimátikus gyógy!idézeteiben, különösen a b glátogatottahb Görbersdorl 
lián a Margit-viz otthonossá váU. — Orvosi tekintélyem* Budapesten : Dr. Koríinyi, Dr. Gebliardt, 
l>r. Navratil, Dr. Podr, Dr. Kőlly, Dr. BiirhAs ? Bécsben: Dr. Uamberger, Dr. Du- 
SCliek, stb. a legjobb eredmóuynyel alkalmazzák a légző-, emésztő- és hugySzervek általá- 
1 os hurutos Lántaimainál.

int ivóvíz;
prftservatii-gyógyszernek bizonyult legközelebb Trieszt-, Fiume- és hazánkban

a HOLER4 megbetegedés ellen

borral használva a legegészségesebb ital!
Edeskuty L.Kizárólago

főraktár

Cl. dl h. és szerb 
h.mlv. ásvftny- 
vlz-szállitóníil . 

Budapest

Úgyszintén kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedésben és vendéglőben.

Rótta. Bernát
vaskereskedő és bortermelő

S.-a-TTjhelyt.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

ség becses tudomására hozni, hogy saját 
termésű aszú és szomorodni boraimat alant
jegyzett árakon árusítom el, u. m.:

Szomorodni borok régiek és 
finomak literenkint 55 krtól 90 
krig.

Aszú borok régiek és nagyon 
finomak palaczkonként 1 ft 30 
krtól 3 ft 30 krig.

Magamat a tisztelt közönség pártfogá­
sába ajánlva, maradtam

kiváló tisztelettel

4- Róth Bernát.

Befed minden 
előbbi

Christoph Ferenc
SZOBAPALLÓ-FÉNYLAKK
lehetővé teszi, hogy a szobák a mázolás alatt i használtattas- 
sanak, mivel a kellemetlen szag és a lassú, ragadós száradás, 
mely az olajfestéknek és az olajtakknak sajátja, elkvrilltetik. 
Emellett a használata olyan egyszerű, hogy kiki maga végezheti 
a mázolást. A palló nedves tárgygyal feltörülhetö, anélkül *Hjy 
elvesztené fényét. Meg kell különböztetni;

^ színezett szobapalló - fénymázt,
sárgásbarnát és mahagonlbarnát, mely akár csak az olaj 
festék födi be a pallót s egyúttal fényt is ad. Ezért egyaránt 
alkalmazható régi vagy uj pallóra Teljesen beföd minden 

foltot, korábbi mázolást stb; van azután
tiszta fénymás (színezetlek

uj pallókra és parketre. mely csupán fényt ad. Különösen 
parketre s olajfestékkel mar bemázolt egészen uj pallókra való. 

Csak fényt ad, ennélfogva nem födi el a famustrát. 
Postacsomag, körülbelül 35 négyszög mtr. (két középna­

gyságú szobára való) 5 frt. 90 kr., vagy 9‘/i márka.
A közvetlen megrendelések minden városban, ahol 

raktárak vannak, ide küldendők. Mintamázolások és prosp­
ektusok ingyenes bérmentve küldetnek A bevásárlásnál tes ék 
jöl vigyázni atc.égre s A gyári jegyre, mivel ezt a több mint 
1850 éve letezó gyártmányt sokfelé utánozzak és hamisítják, 
s sokkal rosszabb, s gyakran a célnak meg nem feletö minőség­
ben hozzák forgalomba.

Christoph Ferenc,
A valódi szolipalió • íénylaKk leltalálóia és egyadiili gyártója,

Prága, K. Berlin.
A valódi minőségben csakis Özv. Malártsik 

Györgyné üzletében kapható S.-a.-Ujhelyt.



Munkács uradalmi
i f mi

uj címkével.
A valódi régismeretes Polenai ás­
ványvíz barátainak tudomására hozni, 
hogy ezen ásványvíz ezentúl csa

Scla-őzibom. grsóf cziaao-©"
révei ellátott czlrnJsé-vei

lesz elküldendő.
Csalástól, becstelen hamisítások ál­
tal csak a szigorúan figyelembe vett 
cziroke, czég- és a ^ cL-cl^-o
Irosszold-alára. Toeég'etett

Toél^eg" 30TLeg"óvja.

Teljes tisztelettel

a szolyvai ásványvíz szétküldöje:
GERMAN J. ARTUR.

8

S74. p. sz. 1890. Hirdetmény.
A Barancs községben gyakorolt italmérési jogáért megálla- 

itott kártalanítási összegre vonatkozólag az 1889. évi 45896. szá­
lú igazságügyminiszteri rendelet 9. és 10 ^-amoz képest az 
gvezség megkísérlésére s az igények tárgyalasara halandóul 1890. 
vi október hó tőének d. e. 9 órája a kir. törvenyszekne 
iziráky Barna k'r. törvényszéki biró hivatal szobájába kitüzetett. 
flelv határidőre a közbirtokosság tagjai, még pedig azok is akik- 
,ek az idéző végzés külön nem kézbesittetik, figyelmeztetessel az 
:lmaradásnak az idézett rendeletben megállapított következményei-
e, ezennel idéztetnek. , ,

A s.-a.-újhelyi kir. törvényszék I890. évi auguszt. ho 29-én.
Ifj. Vályi, jegyző. Hammersberg, elnök.

ICHLICK-Íéle Vasöntöde és Gépgyár

részvény-társaság Budapesten
Városi iroda raktár :

VI., Podmaniczky-utca 14. sz.

18—.8

Gyár és irodák :

VI., külső Váczi-ut 1696 99. sz.
ajánlja a cséplési idényre kitűnő szerkezetű

gőzeséplő-készületeit, loeomobiljait,
és vaskeretü továbbá

gőzcséplő-gépci t,
járgánycséplö-

készületeit,

gabonatisztitó-rostáit
(Baker- és Viilats- 

rendszer) és konkolyozóit.

Készletben vannak :
Eredeti kévekötő- és marokrató arató gépek, eredeti amerikai 

fűkaszáló-gépek, szénagyüjtök stb

Schlick-féle szab. 2 és 3 vasú ekék,
szab Schlick-féle mélyítő-ekék, mélyítő-ekék ónvezetékkel, ered Schlick- 
és Vidats féle egyvasu-ekék, talajmivelő eszközök, boronák es rogtorok.

Szab. Schlick-féle Haladás sorbavetö-
szórvavető gépek. -Takarmánykészitő-gépek 

** ” darálók, morzsolok, őrlőmalmok es olajma.om
berendezések.

Legolcsóbb árak. — Előnyös fizetési feltételek.
Árjegyzék kívánatra ingyen, bérmentve.

BERCZIK NÁNDOR
asztalos mester S.-a -Ujhely.

Vanszerencsém b. tudomására hozni, hogy Sátoraljaújhely­
ben a volt tűzoltó-őrtanya helyiségében levő

asztalos-műhelyemet
a kor kívánalmainak megfelelőig berendezve és felszerelve 
megnyitottam.

Budapesten az első rendű gyárakban nyert szakismereteim, 
valamint az ottani ipar-rajziskola építészeti osztályánál 6 éven 
át nyert tanulmányaim alapján felvállalok és készítek minden­
nemű épület- és bútor munkák at; a legujabb 
divata rajz- és készmlnták bemutatása mellett.

Munkáim jótállás mellett a I égj Hiányosabb árakban 
lesznek számítva és a legpontosabb kiszolgálatot Ígérve 
maradtam kiváló tisztelettel:
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Bezczilr IkTámd-or,

asztalos mester.

Xíilöcli

krakói cserépkályháimat
a n. é. közönség becses figyelmébe 
ajánlva van szerencsém ezennel je­
lenteni, hogy krakói gyáram ezeknek ^
készítését újonnan töké ly esbitette, 
hogy igy, a már eddig is kitűnő 
minőség, szépség és páratlan jósá­
gáért kiérdemelt országos jó hírne­
vét ezentúl is annál biztosabban fen- 
tarthassa.

Sikerült továbbá, egy más ha 
sonrangu tiszta tűzálló (Chamatte) 
agyag készítményeinek eladását át­
venni, a honnan ugyanis a kékre 
márványozott s nem elegendő ízléses 
kályhák helyett a másodosztályt! 
fehér kályhákat igen jutányos 
árakban szállíthatom.

Megrendeléseket kérek Re.cT.rd 
Mór és fia urak vagy Thoman Vilmos 
úrhoz S.-a. Ujhelyben vagy hozzám 
beküldeni.

Legmélyebb tisztelettel
Linkesch Samu özv. Eperjes.

árjegyzékek és mintacserepek bérmentve.
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Képes

Tessék meggyőződni, hogy
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csakugyan a legelőnyösebb szer minden rovar ellen
mert az, mely minden más szert folülmu', meglepő erőve! és gyor 
sasággal pusziit minden rovart és az uto’sóig teljesen megsemmisít.

De a vásárlásnál ne tessek magát tévútra vezettetni, hanem 
kérje a valódi sZacher!int«

üvegekben J. Zacherl névvel.
De soha ne vegye annak a nyitott és papiiban kimért port, 

vagy hasonló utánzásokat.
Továbbá semmi e etre se mulassza el a „Zacherlinc-hoz még egy

Zacherl in-takarékoskodót SO krt
venni, mert ezen újonnan íelta'ált porzókészü’ék által oly meg­
lepő takarékosságot ér el, hogy az

üvcgtaríalniat úgymond mcgháromszorositja.
Csak eredeti Üveg s valódi minőségben kapható:

S.-a.-Ujliel}ben : Szentgyörgyi Vilmos, Sárospatakon : Pavletits Györgynél. 
Zlinszky József, Kincsessy Péter, Rei- Tokajon : Reiner D. és Olay Lajosnál, 
chard testv., Reichard Gyula, Behyna Nagy-Millálylian: Marmorstein " Eugen 
testvérek és Cs. Buday Ákosnál. Glück Mór és Bucsinszky Lajosnál."

llomoiináll: Pápay P. és Szekerek A. nál. Szerencsen: Rochlitz Rezsőnél. 
Varannón: Gaál Sándornál. Tarezalon : Lazary Gyulánál. 12 — 12

S.-a.-Ujhely, nyomatott a »Zemp!én< gyorssajtóján.


